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I.  ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΑΣΤΡΑΚ A.E. ΕΠΙ ΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2023 

 
Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του N. 4548/2018, έχουμε την τιμή να σας υποβάλλουμε για 
έγκριση, σύμφωνα με τον νόμο και το καταστατικό της Εταιρίας, τις Οικονομικές Καταστάσεις της 
ΕΛΑΣΤΡΑΚ A.E. για τη χρήση 2023, οι οποίες έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και να σας 
εκθέσουμε τα ακόλουθα σχετικά με τη δραστηριότητα της Εταιρίας κατά τη διάρκεια της χρήσεως, 
την οικονομική της θέση και την προβλεπόμενη από το Διοικητικό Συμβούλιο πορεία της στις 
αμέσως επόμενες χρήσεις.  
 
Οργανωτική, Νομική και Λειτουργική Δομή της Εταιρίας 
 
Η ΕΛΑΣΤΡΑΚ δραστηριοποιείται στον τομέα ελαστικών στην Ελλάδα. Η οργάνωση της εταιρίας  
στηρίζεται στο πρότυπο της μητρικής Εταιρίας ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε..  
Η μητρική παρέχει υποστήριξη στους τομείς του management, των μηχανογραφικών εργασιών, 
νομικών υπηρεσιών, διεύθυνσης προσωπικού, χρηματοοικονομικής διοίκησης και λογιστικών 
υπηρεσιών. 
 
Το οργανωτικό σχήμα της εταιρίας έχει ως ακολούθως: 
 

 
 
Διοικητικό Συμβούλιο 
Σύμφωνα με την από 14η Μαρτίου 2023 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων 
εξελέγησαν τα νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας, το οποίο συγκροτήθηκε σε σώμα με την από 
14ης Μαρτίου 2023 απόφαση του. Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας, 
σύμφωνα με το άρθρο 8 παρ. 2 του Καταστατικού αυτής, είναι τριετής και παρατείνεται μέχρι την 
πρώτη Τακτική Γενική Συνέλευση μετά την λήξη της θητείας, η οποία δεν δύναται να υπερβεί την 
τετραετία. 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου παρουσιάζονται στον επόμενο πίνακα: 
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Γενικές πληροφορίες Εταιρίας 
 
Η έδρα της ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. βρίσκεται στην Αθήνα, οδός Θηβαΐδος 15 & Κορνηλίου, Νέα Κηφισιά, ενώ 
τις ανάγκες της Βορείου Ελλάδος εξυπηρετεί το υποκατάστημα της Θεσσαλονίκης, το οποίο 
βρίσκεται στο 1ο χλμ. Επαρχιακής Οδού Σίνδου-Χαλάστρας, Σίνδο. Η Εταιρία επίσης έχει συνάψει 
συνεργασία με την εταιρία “ΟΡΦΕΥΣ ΒΕΙΝΟΓΛΟΥ ΔΙΕΘΝΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ” για 
την αποθήκευση και  διακίνηση μέρους των αποθεμάτων της στην περιοχή της Αττικής.   
 
Η Εταιρία απασχολεί 56 άτομα προσωπικό. 
 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 
 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ  ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
 

 
 
Οι πωλήσεις παρουσιάζουν μείωση κατά  10,8% συγκριτικά με την προηγούμενη περίοδο. Πιο 
συγκεκριμένα, οι πωλήσεις ανήλθαν σε €29.536 χιλ. έναντι €33.110 χιλ. της προηγούμενης χρήσης.  
 
Τα μικτά κέρδη της Εταιρίας, ως ποσοστό επί των πωλήσεων, το 2023 ανήλθαν σε 22,2% έναντι 
25,9% στο 2022. Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης του 2023, ανήλθαν σε 18,3% επί των πωλήσεων 
έναντι 16,1% το 2022. 
 
Το αποτέλεσμα προ φόρων για την Εταιρία ανήλθαν σε κέρδη €987 χιλ. το 2023 έναντι κερδών 
€3.009 χιλ. το 2022. Τα αποτελέσματα μετά φόρων μειώθηκαν κατά 68,5% σε σχέση την 
προηγούμενη χρήση και πιο συγκεκριμένα ανήλθαν σε κέρδη €726 χιλ. για το 2023 έναντι €2.303 
χιλ. για το 2022. 
 
Τα αποτελέσματα προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε €1.670 χιλ. έναντι €3.669 
χιλ. της προηγούμενης χρήσης και τα αποτελέσματα προ φόρων και τόκων (ΕΒΙΤ) ανήλθαν στα 
€1.113 χιλ. από €3.167 χιλ. την προηγούμενη χρήση.   
 
 
 
 

Πρόεδρος ΔΣ Νατάσα Κόβα

Διευθύνων Σύμβουλος Παναγιώτης Διαμαντόπουλος

Εκτελεστικό μέλος Φραγκίσκος Δουκέρης

Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος Λάζαρος Διαμαντόπουλος

Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος Γεώργιος Μανάκος

σε χιλ. € 2023 2022 Μεταβολή 

Πωλήσεις 29.536 33.110 -10,8%

Μικτά κέρδη 6.555 8.581 -23,6%

Μικτά κέρδη  ως ποσοστό επί των πωλήσεων 22,2% 25,9%

Αποτέλεσμα προ φόρων 987 3.009 -67,2%

Αποτέλεσμα μετά από φόρους 726 2.303 -68,5%

EBIT 1.113 3.167 -64,9%

EBITDA 1.670 3.669 -54,5%

Εταιρία
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ΑΠΟΔΟΣΗ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ  

Παρατίθενται ορισμένοι από τους βασικούς χρηματοοικονομικούς δείκτες, οι οποίοι έχουν 
υπολογισθεί με βάση τις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις και παρέχουν λεπτομερή 
πληροφόρηση, απαραίτητη για την ορθή εκτίμηση της χρηματοοικονομικής δομής και της 
αποδοτικότητας της Εταιρίας. 
 

 
 
Τα ποσά που χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό των ως άνω δεικτών προέρχονται απευθείας από 
τις αντίστοιχες γραμμές στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων (Σελ. 18), την Κατάσταση Οικονομικής 
Θέσης (Σελ. 19) και την Κατάσταση Ταμειακών Ροών (Σελ. 21). 
 
Μακροπρόθεσμα - Ομολογιακά Δάνεια Εταιρίας 
Τον Ιούλιο 2020, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε., προχώρησε στην έκδοση Διμερούς Ομολογιακού δανείου 
πενταετούς διάρκειας, με την Εθνική Τράπεζα, με την εγγύηση της Ελληνικής Αναπτυξιακής 
Τράπεζας, ποσού €2.000 χιλ..  
Το μέσο σταθμικό επιτόκιο του Ομολογιακού δανείου για το 2023 ήταν 5,64% για την Εταιρία. 
 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
Οι εμπορικές συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη κατά τη διάρκεια του 2023, έγιναν με τους 
συνήθεις όρους της αγοράς. Παρέμειναν σε χαμηλά επίπεδα όπως και την προηγούμενη χρήση και 
δεν επηρέασαν ουσιαστικά τη χρηματοοικονομική θέση και τις επιδόσεις της Εταιρίας. Σχετική 
ανάλυση παρατίθεται παρακάτω. 
 
Συναλλαγές με συνδεδεμένες εταιρίες 
Οι συναλλαγές της Εταιρίας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με συνδεδεμένες εταιρίες κατά τη χρήση 
1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023, ήταν οι εξής: 
 

 
 

2023 2022

Σύνολο κυκλοφορούντων στοιχείων 

Ενεργητικού

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων

Σύνολο Υποχρεώσεων

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) περιόδου μετά από 

φόρους

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρημ/κών, 

και επενδυτικών αποτελεσμάτων 

Σύνολο Στοιχείων Ενεργητικού

1.670 3.669

Εταιρία

Γενική Ρευστότητα 1,97 2,33

Σύνολο υποχρεώσεων προς 

Ίδια Κεφάλαια
1,20 0,98

EBITDA*

* Ο Δείκτης EBITDA υπολογίζεται προσθέτοντας στα κέρδη/(ζημιές) προ φόρων, τα καθαρά χρηματοοικονομικά 

αποτελέσματα, το μερίδιο από αποτελέσματα κοινοπραξιών αποτιμώμενες στην καθαρή θέση και τις αποσβέσεις της 

χρήσης.

Αποδοτικότητα Ιδίων 

Κεφαλαίων (ROE)
10,28% 22,89%

Αποδοτικότητα Συνολικής 

Επένδυσης (ROA)
7,17% 15,92%

Πωλήσεις Αγορές Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. 35 696                       -                      1 

35 696                       -                      1 
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Οι αντίστοιχες συναλλαγές κατά τη περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2022 ήταν οι εξής: 
 

 
 
Οι αγορές από την ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. αφορούν κυρίως σε παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών και 
ενοίκια, ενώ οι πωλήσεις σε εμπορεύματα. 
 
Στις 14 Ιουνίου 2023, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. κατέβαλε στην ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., μέρισμα ποσού €1.700 χιλ., μετά 
από σχετική απόφαση της από 13 Ιουνίου 2023 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. 
 
Στις 14 Αυγούστου 2023, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. κατέβαλε στην ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., συμπληρωματικό μέρισμα 
ποσού €2.000 χιλ., μετά από σχετική απόφαση της από 11 Αυγούστου 2023 Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης. 
 
Συναλλαγές με λοιπές συνδεδεμένες  
Η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. στα πλαίσια της δραστηριότητας της απέδωσε αμοιβή για την εναλλακτική 
διαχείριση μεταχειρισμένων ελαστικών στην συνδεδεμένη εταιρία ECOELASTIKA Α.Ε. ποσού €445 
χιλ. και  €597 χιλ. για το 2023 και 2022 αντίστοιχα. Οι υποχρεώσεις της Εταιρίας προς τη 
ECOELASTIKA Α.Ε. για τις συναλλαγές αυτές ήταν μηδενικές κατά την 31/12/2023 και  κατά την 
31/12/2022. 
 
Αμοιβές Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθυντικών Στελεχών  
Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρίας για τις χρήσεις 2023 
και 2022 αντίστοιχα αναλύονται ως εξής: 
 

 
 

 
 
ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ  
 
Η Εταιρία δεν κατείχε ίδιες μετοχές κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023. 
 
ΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 
 
H ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. επιδιώκει την ανάπτυξή της με βάση τις αρχές της Βιώσιμης Ανάπτυξης, δίνοντας 
έμφαση στα θέματα περιβάλλοντος (Ε), κοινωνίας (S) και της διακυβέρνησης (G). Η Εταιρία εστιάζει, 

Πωλήσεις Αγορές Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. 55 695                       -                       - 

55 695                       -                       - 

1/1-

31/12/2023

1/1-

31/12/2022

Αμοιβές μελών ΔΣ 155 120

Μισθοί και άλλες βραχυπρόθεσμες εργασιακές 

παροχές 186 177

Σύνολο 341 297

Η Εταιρία

1/1-

31/12/2023

1/1-

31/12/2022

Υποχρεώσεις προς τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και τα Διευθυντικά στελέχη                      5                      5 

Σύνολο                      5                      5 

Η Εταιρία
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μεταξύ άλλων, στην προστασία και ανάπτυξη των εργαζομένων της, στην καινοτομία, την ασφάλεια 
και ποιότητα των προϊόντων καθώς και την ικανοποίηση των πελατών. 
 
Α. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ 
 
Κύριοι τομείς δραστηριότητας  
Η ΕΛΑΣΤΡΑΚ είναι μέλος του ευρύτερου Ομίλου ΕΛΤΡΑΚ, που ιδρύθηκε το 1982 με σκοπό την 
αντιπροσώπευση του διεθνή οίκου Caterpillar. Στη συνέχεια, προστέθηκαν και άλλες σημαντικές 
εταιρείες, όπως η JLG με τις πλατφόρμες εναερίου εργασίας, η MaK με τους ναυτικούς κινητήρες, η 
Palfinger με τα συστήματα ανύψωσης, φόρτωσης και διαχείρισης φορτίων, η PowerScreen, η Pronar 
και η MB με κορυφαίο εξοπλισμό θραύσης, διαλογής και ανακύκλωσης. Η ΕΛΑΣΤΡΑΚ διαθέτει στην 
ελληνική αγορά ελαστικά για όλες τις κατηγορίες οχημάτων εκτός από αεροπλάνα και ποδήλατα: 
από βιομηχανικά, χωματουργικά και αγροτικά μηχανήματα, έως φορτηγά, επιβατικά αυτοκίνητα 
και μοτοσικλέτες.  
 
Βασικοί πόροι 
Για την πραγματοποίηση όλων των παραπάνω απαιτείται η αξιοποίηση βασικών πόρων όπως:  
οικονομικών, βιομηχανικών, ανθρώπινων, φυσικών, κοινωνικών και άυλων καθώς και η μεταξύ τους 
αλληλεπίδραση, κατά τη λήψη αποφάσεων, η οποία επηρεάζει την ικανότητά της Εταιρίας να  
δημιουργεί αξία σε ετήσια βάση. 
 
Κύριες συνεργασίες  
Ο Όμιλος αναπτύσσει συνεργασίες με εξειδικευμένους συνεργάτες σε διάφορους κλάδους και 
γεωγραφικές περιοχές. Βασική συνεργασία είναι αυτή με τον  Όμιλο Bridgestone, έναν από τους 
μεγαλύτερους κατασκευαστές ελαστικών και άλλων προϊόντων από καουτσούκ στον κόσμο. Η 
Εταιρία αποτελεί επίσημο αντιπρόσωπο των Bridgestone, Firestone, & Greentrac στην Ελλάδα. 
Εκτός των προαναφερθέντων συνεργασιών, η Εταιρία, εντός της χρήσης 2023, ξεκίνησε μια νέα 
συνεργασία εισαγωγής και εμπορίας των ελαστικών Infinity.  Επίσης, σημαντικό ρόλο έχουν οι 
προμηθευτές α’ υλών και σχετικού μηχανολογικού εξοπλισμού, καθώς και λοιποί προμηθευτές. 
Τέλος, η Εταιρία συνεργάζεται με εθνικούς και διεθνείς φορείς πιστοποίησης συστημάτων. 
 
Επιχειρηματικοί στόχοι 
Οι βασικοί στόχοι της Εταιρίας περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων, τη διατήρηση της ισχυρής παρουσίας 
στην ελληνική αγορά και την ενίσχυση αυτής στο εξωτερικό. Επιπλέον, προτεραιότητα της Εταιρίας 
είναι η παροχή ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών που να ικανοποιούν τις ανάγκες και τις 
προσδοκίες των πελατών, συμβάλλοντας καθοριστικά στην πρόοδο και την εξέλιξή τους. 
 
Διάρθρωση κόστους 
Τα κύρια κόστη που απορρέουν από τη λειτουργία της ΕΛΑΣΤΡΑΚ αφορούν την απόκτηση  
ελαστικών, τα ενοίκια, τη μισθοδοσία και τις παροχές των εργαζομένων.  
 
Ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα 
Οι σύγχρονες και ασφαλείς εγκαταστάσεις και τα εξελιγμένα συστήματα πληροφορικής είναι 
σημαντικά στοιχεία που προσδίδουν αξία στην Εταιρία διαφοροποιώντας κατά πολύ τα 
προσφερόμενα προϊόντα και υπηρεσίες. Επιπλέον ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της Εταιρίας 
αποτελεί το εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό και οι έμπειρες ομάδες των συνεργατών. 
 
Διάρθρωση εσόδων 
Τα έσοδα της Εταιρίας προέρχονται κατά κύριο λόγο από την πώληση ελαστικών.   
 
Δημιουργία αξίας 
Η ποιότητα αποτελεί βασικό συστατικό της κουλτούρας της Εταιρίας, καθώς στόχος είναι η παροχή 
προϊόντων και υπηρεσιών που να ικανοποιούν τις ανάγκες και τις προσδοκίες των πελατών. Το 
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άρτια καταρτισμένο και εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, αποτελεί το μεγαλύτερο 
ανταγωνιστικό της πλεονέκτημα. 
 
Β. ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
 
Η Εταιρία εφαρμόζει Πολιτική Ποιότητας, η οποία συμβάλλει στη διατήρηση και εφαρμογή ενός 
αποδοτικού και αποτελεσματικού Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας. Στο πλαίσιο αυτό, έχουν 
τεθεί και παρακολουθούνται συγκεκριμένοι και μετρήσιμοι στόχοι για συνεχή βελτίωση. 
Διαρκείς στόχοι της Εταιρίας αποτελούν: 

• η δημιουργία ισχυρών δεσμών με τους πελάτες  

• η διεύρυνση του πελατολογίου και των προϊόντων  

• η γρήγορη και αποτελεσματική εξυπηρέτηση των πελατών  

• η ενδυνάμωση της θέσης στην αγορά του κλάδου 

• η αύξηση του βαθμού ικανοποίησης των πελατών  

• η εξάλειψη των σφαλμάτων 

• η βελτίωση των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού  

• η συστηματική κατάρτιση του προσωπικού μας 
 
Πολιτικές και Συστήματα 
 
Η Εταιρία έχει θεσπίσει και εφαρμόζει συγκεκριμένες πολιτικές, έχει σχεδιάσει κατάλληλα 
συστήματα διαχείρισης και σχετικές διαδικασίες βάσει των οποίων καθορίζεται ο τρόπος με το 
οποίο επιτυγχάνονται οι επιχειρηματικοί του στόχοι. 
 
Περιβαλλοντικά θέματα 
 
H Εταιρία εφαρμόζει με ακρίβεια τις σχετικές περιβαλλοντικές διατάξεις, ενώ συνεργάζεται με 
απόλυτη συνέπεια με τα προβλεπόμενα από το νόμο συστήματα ανακύκλωσης, για την 
ανακύκλωση συσκευών, υλικών και εξαρτημάτων. Επίσης, διαθέτει όλες τις περιβαλλοντικές άδειες 
που συνδέονται με τη δραστηριότητα της Εταιρίας.  
 
Επιπλέον, η εκπαίδευση και η επιμόρφωση των εργαζομένων της, αποτελεί προτεραιότητα, καθώς 
μεταξύ άλλων, συμβάλλει στη μείωση των αποβλήτων και της κατανάλωσης φυσικών πόρων κατά 
την υλοποίηση των δραστηριοτήτων, τη βελτίωση των υποδομών και του υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού, την εφαρμογή περιβαλλοντικά ορθών πρακτικών κατά το σχεδιασμό των 
δραστηριοτήτων, καθώς και την αποφυγή περιβαλλοντικών συμβάντων. 
 
Περιβαλλοντικές επιδόσεις 
 
Κατανάλωση ενέργειας 
Η ΕΛΑΣΤΡΑΚ παρακολουθεί συστηματικά την κατανάλωση ενέργειας στις εγκαταστάσεις και 
δραστηριότητές της, με στόχο τη βελτίωση της επίδοσής της. 
 
Ατμοσφαιρικές εκπομπές  
Η Εταιρία καταβάλλει ουσιαστική προσπάθεια για τη μείωση των ατμοσφαιρικών εκπομπών που 
προκύπτουν από τη λειτουργία της, με στόχο τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και 
τον περιορισμό της κλιματικής αλλαγής. 
 
Κατανάλωση νερού 
Η ΕΛΑΣΤΡΑΚ εφαρμόζει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποδοτική χρήση και τον περιορισμό της 
κατανάλωσης του νερού.   
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Διαχείριση αποβλήτων 
Σε όλες τις εγκαταστάσεις της Εταιρίας εφαρμόζεται συγκεκριμένη διαδικασία διαχείρισης 
αποβλήτων με στόχο την ελαχιστοποίηση του όγκου τους. 
 
Γ. ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 
Οι εργαζόμενοι της ΕΛΑΣΤΡΑΚ αποτελούν βασικό πυλώνα για τη λειτουργία της και στο πλαίσιο 
αυτό, σκοπός της Εταιρίας είναι να καλλιεργεί τις κατάλληλες συνθήκες που ευνοούν τη συνεχή 
ανάπτυξη και εξέλιξή τους, τη συμμετοχή, τη δημιουργικότητα και τη συνεργασία μεταξύ όλων των 
εργαζομένων. 
 
Εκπαίδευση και ανάπτυξη εργαζομένων  
Η Εταιρία υποστηρίζει τη συνεχή ανάπτυξη των δεξιοτήτων των εργαζομένων της, υλοποιώντας 
συνεχείς εσωτερικές και εξωτερικές εκπαιδεύσεις. Η θεματολογία των εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων επικεντρώνεται κυρίως σε θέματα περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, ποιότητας, 
μέτρων υγεία και ασφαλείας στην εργασία, πρώτων βοηθειών κ.ά. 
 
Ίσες ευκαιρίες στην εργασία 
Η Εταιρία επιδιώκει την ανάπτυξη εργασιακών σχέσεων που προάγουν την αμοιβαία εμπιστοσύνη, 
τη συνεργασία, την αμφίδρομη επικοινωνία και την αναγνώριση. Σε αυτό το πλαίσιο, εξασφαλίζει 
ότι οι αποφάσεις που αφορούν θέματα όπως οι προσλήψεις, οι αμοιβές, οι προαγωγές, η 
επαγγελματική κατάρτιση, η συνταξιοδότηση αλλά και η καταγγελία συμβάσεων, βασίζονται μόνο 
σε αμερόληπτα κριτήρια και δεν συνδέονται με οποιαδήποτε μορφή διακρίσεων.  
 
Υγεία και ασφάλεια στην εργασία 
Για την ΕΛΑΣΤΡΑΚ η υγεία και η ασφάλεια στους χώρους εργασίας αποτελεί βασική προτεραιότητα, 
και προς την κατεύθυνση αυτή, φροντίζει να εξασφαλίζει τις καλύτερες δυνατές  συνθήκες εργασίας, 
σε όλες τις εγκαταστάσεις της, ενώ λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα προστασίας από 
επαγγελματικούς κινδύνους.  
 
Κοινωνική συνεισφορά 
Βασικό μέλημα της ΕΛΑΣΤΡΑΚ είναι η έμπρακτη στήριξη των ευπαθών κοινωνικών ομάδων και Μη 
Κυβερνητικών Οργανώσεων, και φροντίζει να υλοποιεί σχετικές δωρεές και χορηγίες. Ως 
αποτέλεσμα, κάθε χρόνο υλοποιεί δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και συνεισφοράς, 
στηρίζοντας συναθρώπους μας που το έχουν ανάγκη.  
 
Δ. ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
 
Η υπεύθυνη λειτουργία της Εταιρίας βασίζεται στο υφιστάμενο πλαίσιο Εταιρικής Διακυβέρνησης 
που εφαρμόζει, κύρια χαρακτηριστικά του οποίου είναι η διαφάνεια, η αποτελεσματική διαχείριση 
των κινδύνων και η νομοθετική συμμόρφωση.  
 
Προστασία δεδομένων  
Η Εταιρία προστατεύει την ιδιωτικότητα και όλες τις εμπιστευτικές πληροφορίες που μπορεί να 
προκύπτουν από εμπορικές συναλλαγές και συνεργασίες με πελάτες, ως αναπόσπαστο μέρος του 
πλαισίου διακυβέρνησης, ενώ λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα σύμφωνα για την προστασία των 
προσωπικών δεδομένων, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας. Προς αυτή την κατεύθυνση, 
η ΕΛΑΣΤΡΑΚ, όπως και οι λοιπές εταιρείες του Ομίλου ΕΛΤΡΑΚ έχει θέσει σε εφαρμογή μία σειρά 
συγκεκριμένων και σχετικών διαδικασιών.  
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ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 
Η Εταιρία είναι εκτεθειμένη σε πολλαπλούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος της 
αγοράς  (τα επιτόκια, οι τιμές της αγοράς, διακυμάνσεις στις συναλλαγματικές ισοτιμίες κτλ.), 
πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της Εταιρίας 
στοχεύει στον περιορισμό της αρνητικής επίδρασης στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα της 
Εταιρίας που προκύπτει από την αδυναμία πρόβλεψης των χρηματοοικονομικών αγορών και τη 
διακύμανση στις μεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων. 
 
Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρμόζεται από την υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίμων του 
Ομίλου της ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε.. Η διαδικασία που ακολουθείται για την αξιολόγηση και διαχείριση 
κινδύνων είναι η παρακάτω: 
 
Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες της Εταιρίας, 
σχεδιασμός της μεθοδολογίας και επιλογή των κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων για την 
μείωση των κινδύνων και εκτέλεση / εφαρμογή, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από 
τη διοίκηση, της διαδικασίας διαχείρισης κινδύνων. 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρίας αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, 
δικαιώματα υπερανάληψης σε τράπεζες, εμπορικούς χρεώστες και πιστωτές, επενδύσεις σε 
μετοχές, μερίσματα πληρωτέα και υποχρεώσεις από μισθώσεις. 
Παρακάτω αναλύονται οι πιθανές επιπτώσεις των σημαντικότερων κινδύνων στις δραστηριότητες 
της Εταιρίας. 
 
Συναλλαγματικός Κίνδυνος 
Οι συναλλαγές της Εταιρίας είναι κατά κανόνα σε Ευρώ και συνεπώς ο συναλλαγματικός κίνδυνος 
στον οποίο εκτίθεται είναι πολύ περιορισμένος. Αυτό το είδος κινδύνου κυρίως προκύπτει από 
εμπορικές συναλλαγές σε δολάριο ΗΠΑ σε οικονομικές οντότητες του εξωτερικού. Η διοίκηση της 
Εταιρίας παρακολουθεί στενά τις συνθήκες και παραμένει σε ετοιμότητα για να διατηρήσει την 
έκθεση στον συναλλαγματικό κίνδυνο σε πολύ χαμηλά επίπεδα. 
 
Ανάλυση Ευαισθησίας Κινδύνου Επιτοκίου 
Πολιτική της Εταιρίας είναι να χρηματοδοτούνται οι επενδύσεις και οι ανάγκες σε κεφάλαια κίνησης 
μέσω τραπεζικού δανεισμού, βραχυπρόθεσμου και μακροπρόθεσμου, και ομολογιακών δανείων με 
κυμαινόμενο επιτόκιο. Ενδεχόμενη μεταβολή των επιτοκίων επηρεάζει αναλόγως τα αποτελέσματα 
χρήσης.  
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των 
ιδίων κεφαλαίων σε μια λογική μεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του +0,5% ή –0,5% πάνω στο 
μέσο δανεισμό του έτους. Οι αλλαγές στα επιτόκια εκτιμάται ότι κινούνται σε μία λογική βάση σε 
σχέση με τις πρόσφατες συνθήκες της αγοράς.  
 

 
 
Η διοίκηση παρακολουθεί τις σχετικές εξελίξεις στα επιτόκια σε συνδυασμό με τα διαθέσιμα 
χρηματοοικονομικά μέσα αντιστάθμισης του κινδύνου επιτοκίων έτσι ώστε να ληφθούν τα 
αναγκαία μέτρα όταν κριθεί σκόπιμο. 
Οι χρηματοοικονομικές επιπτώσεις της όποιας πιθανής μεταβολής των επιτοκίων θα πρέπει πάντα 
να συνεκτιμώνται με τυχόν άλλους σχετικούς παράγοντες, όπως για παράδειγμα με μία ενδεχόμενη 
αύξηση της οικονομικής δραστηριότητας γενικά, ή διεύρυνση της ρευστότητας της οικονομίας κλπ., 

-0,5% +0,5% -0,5% +0,5%

Αποτελέσματα χρήσης 6 -6 8 -8

Καθαρή Θέση 6 -6 8 -8

2023 2022
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παράγοντες οι οποίοι επηρεάζουν τη δομή και την ευρωστία των οικονομικών μεγεθών της 
οικονομικής μονάδας. 
 
Ανάλυση Πιστωτικού Κινδύνου  
Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος της ενδεχόμενης καθυστερημένης καταβολής των τρεχουσών 
και ενδεχόμενων υποχρεώσεων. Η Εταιρία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού 
κινδύνου, δεδομένου ότι οι χονδρικές πωλήσεις γίνονται κατόπιν ελέγχου της φερεγγυότητας του 
πελάτη ενώ υπάρχουν και περιπτώσεις όπου λαμβάνονται και εγγυήσεις. 
Η Εταιρία ελέγχει διαρκώς τις απαιτήσεις της, είτε χωριστά είτε κατά ομάδα και ενσωματώνει τις 
πληροφορίες αυτές στα controls του πιστωτικού ελέγχου. Όπου είναι διαθέσιμες με λογικό κόστος, 
χρησιμοποιούνται εξωτερικές εκθέσεις ή αναλύσεις σχετικά με τους πελάτες. Η πολιτική της 
Εταιρίας είναι να συνεργάζεται μόνο με αξιόπιστους πελάτες. 
Στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας έχουν σχηματισθεί όλες οι απαραίτητες 
απομειώσεις και η διοίκηση θεωρεί ότι τα στοιχεία αυτά είναι υψηλής πιστωτικής ποιότητας. 
Υπάρχουν χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας που καλύπτονται με εγγυητικές 
επιστολές τραπεζών. 
 
Για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, η Εταιρία δεν εκτίθεται σε σημαντικούς πιστωτικούς 
κινδύνους. Ο πιστωτικός κίνδυνος για απαιτήσεις ρευστοποιήσιμες καθώς και για άλλα 
βραχυπρόθεσμα χρηματοοικονομικά στοιχεία θεωρείται αμελητέος. 
 
H έκθεση της Εταιρίας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία (μέσα) τα οποία την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 
αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
Ανάλυση Κινδύνου Ρευστότητας 
Κίνδυνος ρευστότητας είναι η Εταιρία να μην μπορέσει να εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις της, στον χρόνο που οφείλονται. Η Εταιρία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της 
με προσεκτική παρακολούθηση των χρεών, των μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά. Οι ανάγκες 
ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές ζώνες, σε καθημερινή και εβδομαδιαία 
βάση καθώς και σε μια κυλιόμενη περίοδο 30 ημερών. Οι μακροπρόθεσμες ανάγκες ρευστότητας 
για τους επόμενους 6 μήνες και το επόμενο έτος προσδιορίζονται μηνιαία. Η Εταιρία διατηρεί 
επαρκή μετρητά και καταθέσεις όψεως για την ομαλή κάλυψη των βραχυπροθέσμων αναγκών 
ρευστότητας. 
 
Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της Εταιρίας την 31η Δεκεμβρίου 2023 
αναλύεται ως εξής:  

31/12/2023 31/12/2022

Κατηγορίες χρηματοοικονομικών στοιχείων

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 4.375 6.965

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 4.820 4.562

Σύνολο 9.195 11.527

Η Εταιρία
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Η αντίστοιχη ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων για την 31η Δεκεμβρίου 2022 είχε 
ως εξής: 
 

 
 
Οι ανωτέρω συμβατικές ημερομηνίες λήξης αντικατοπτρίζουν τις μικτές ταμειακές ροές, οι οποίες 
ενδέχεται να διαφέρουν από τις λογιστικές αξίες των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία της 
Κατάστασης Οικονομικής Θέσης.  
 
Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 
Ο πρωταρχικός στόχος της Εταιρίας σχετικά με τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι η διατήρηση 
υγιών κεφαλαιακών δεικτών με σκοπό την υποστήριξη της δραστηριότητας της επιχείρησης καθώς 
επίσης και τη μεγιστοποίηση της αξίας προς όφελος των μετόχων. 
Η Εταιρία ελέγχει την κεφαλαιακή επάρκεια  χρησιμοποιώντας το δείκτη μόχλευσης όπως προκύπτει 
από τον υπολογισμό του καθαρού δανεισμού προς το συνολικό απασχολούμενο κεφάλαιο (καθαρός 
δανεισμός πλέον των ιδίων κεφαλαίων). Κατά τις χρήσεις 2023 και 2022 ο καθαρός δανεισμός είναι 
αρνητικός δεδομένου ότι τα ταμειακά διαθέσιμα υπερβαίνουν κατά πολύ τα αντίστοιχα δάνεια. 
 
ΛΟΙΠΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
 
Πολεμικές Συρράξεις (Ουκρανία, Μέση Ανατολή) 
Οι επιπτώσεις των πολεμικών συρράξεων οι οποίες είχαν σημαντική επίδραση στην εφοδιαστική 
αλυσίδα, φαίνεται να έχουν σταθεροποιηθεί. Η Εταιρία δεν έχει εμπορική δραστηριότητα στις εν 
λόγω χώρες και επομένως δεν έχει επηρεαστεί από τα γεγονότα. Ωστόσο ο κίνδυνος 
παρακολουθείτε στενά από την Διοίκηση όσο δεν υπάρχει συνολική επίλυση των ανωτέρω 
διενέξεων. 
 
Κίνδυνος Κλιματικής Αλλαγής 
Η κύρια δραστηριότητα της Εταιρίας δεν επηρεάζεται άμεσα από μεταβολές των κλιματικών 
συνθηκών. Η Διοίκηση παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις και αξιολογεί τις πιθανές επιπτώσεις που 
οι κλιματικές αλλαγές μπορεί να επιφέρουν στην δραστηριότητα της. 
 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΞΗ 
Η οικονομική δραστηριότητα στην Ελλάδα, στον κλάδο που δραστηριοποιείται η Εταιρία, 
παρουσιάζει αυξητική τεμαχιακή τάση αλλά μικρότερη αυξητική τάση σε αξία λόγω μετατόπισης σε 

Εταιρία

εντός 6 μηνων 6-12 μήνες 1-5 ετη
αργότερο από 

5 έτη

Τραπεζικóς Δανεισμóς             250     250 250                  -     

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων             268                 187             1.024                      -     

Εμπορικές υποχρεώσεις 4.142                  -                      -                      -     

Λοιπές υποχρεώσεις 1.916                  -                   41                      -     

Σύνολο 6.576             437             1.315                      -     

Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες

Εταιρία

εντός 6 μηνων 6-12 μήνες 1-5 ετη
αργότερο από 

5 έτη

Τραπεζικóς Δανεισμóς             250     250 750                  -     

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων             252                 248             1.166                      -     

Εμπορικές υποχρεώσεις 4.481                  -                      -                      -     

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.263                  -                   43                      -     

Σύνολο 7.246             498             1.959                      -     

Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες
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φθηνότερα προϊόντα. Η διοίκηση της Εταιρίας έχει κάνει κινήσεις εισάγοντας φθηνότερα προϊόντα 
και συνεχίζει να παρακολουθεί στενά τις συνθήκες και παραμένει σε ετοιμότητα τόσο για να 
διατηρήσει την οικονομική ευρωστία της Εταιρίας σε περίπτωση που οι συνθήκες αλλάξουν, όσο 
και για να αξιοποιήσει τυχόν ευκαιρίες που θα εμφανισθούν στην αγορά. 
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 
 
Α. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
 
Στις 14 Ιουνίου 2023, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. κατέβαλε στην ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., μέρισμα ποσού €1.700 χιλ.. 
 
Στις 14 Αυγούστου 2023, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. κατέβαλε στην ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., συμπληρωματικό μέρισμα 
ποσού €2.000 χιλ.. 

 
Β. ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ 
Η Εταιρία κατά τη χρήση 2023 δεν προχώρησε σε σύναψη νέας δανειακής σύμβασης.    
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 
Τον Απρίλιο 2024 η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. ξεκίνησε μια νέα συνεργασία για την εισαγωγή και εμπορία των 
ελαστικών MRF Tyres, τη μεγαλύτερη Εταιρία ελαστικών στην Ινδία. Η συμφωνία αφορά όλους τους 
τύπους ελαστικών και αποτελεί μία εναλλακτική εμπορική πρόταση με σημαντικές περγαμηνές και 
συνέργειες με ηγετικές  εταιρίες στον τομέα των πρώτων τοποθετήσεων. 
 
Τον Απρίλιο 2024 η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. ανέλαβε την αποκλειστική αντιπροσωπεία της Webfleet, εταιρίας 
του ομίλου Bridgestone. Με τη συμφωνία η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. στοχεύει στην διευκόλυνση των πελατών 
της να προσαρμόσουν τον στόλο τους σύμφωνα με τους νέους κανονισμούς σχετικά με την 
καταγραφή και αναφορά των εκπομπών CO2.  

 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2023, τα οποία θα 
μπορούσαν να επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονομική θέση ή τα αποτελέσματα της Εταιρίας και του 
Ομίλου για την χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, ή άλλα γεγονότα εκτός των ανωτέρω τα 
οποία θα έπρεπε να γνωστοποιηθούν στις οικονομικές καταστάσεις. 
 
 

 
 
 

Ν. Κηφισιά,  3 Ιουνίου 2024 
 

Η Πρόεδρος του ΔΣ 
 
 
 
 
 

Νατάσα Γεωργ.  Κόβα 
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Εταιρίας «ΕΛΑΣΤΡΑΚ AΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ» 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας «ΕΛΑΣΤΡΑΚ AΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ» (η 
Εταιρία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης 
Δεκεμβρίου 2023, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 
ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις σημειώσεις επί των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνουν ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικών 
πολιτικών. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 
ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρίας «ΕΛΑΣΤΡΑΚ AΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ 
ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ» κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2023, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που 
έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 
αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Βάση γνώμης 
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 
περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 
οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρία, καθόλη τη διάρκεια του 
διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου 
Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών 
καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα 
με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να 
παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως 
και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 
καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 
σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση 
της ικανότητας της Εταιρίας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει 
τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της 
λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 
ρευστοποιήσει την Εταιρία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική 
εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ’ αυτές τις ενέργειες. 
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Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 
καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 
απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 
εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος 
που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 
θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν 
από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 
εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται 
με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 
διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές 

διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που 

είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού 

ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε 

λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, 

ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρίας. 

 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και 

το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη 

διοίκηση.  

 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 

υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 

ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρίας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν 

συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή 

να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν 

αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά 

μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. 

Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρία να παύσει 

να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που 

επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 
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Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 
χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 
συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 
εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) 

του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα 

με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής 

αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2023. 

 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την Εταιρία «ΕΛΑΣΤΡΑΚ AΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ» και 

το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του 

Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

 

Αθήνα, 3 Ιουνίου 2024 
Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 

Πελαγία Καζά 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 62591 
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II.   ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 
 
Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΛΑΣΤΡΑΚ 
Α.Ε.» στις 3 Ιουνίου, 2024 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη 
διεύθυνση www.elastrak.gr. 
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III.   ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σημειώσεις 1/1-31/12/2023 1/1-31/12/2022

Πωλήσεις 5          29.536            33.110   

Κόστος πωλήσεων 6 (22.981) (24.529)

Μικτό κέρδος            6.555              8.581   

Έξοδα διάθεσης 6 (4.370) (4.404)

Έξοδα διοίκησης 6 (1.043) (918)

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) 9 (29) (92)

Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα 10                  18                       -   

Καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα 10 (144) (158)

Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων 987 3.009

Φόροι εισοδήματος 11 (261) (706)

Καθαρά Κέρδη/(Ζημιές) 726 2.303

Λοιπά συνολικά έσοδα

Στοιχεία που δεν θα ταξινομηθούν μεταγενέστερα στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων

    Αναλογιστικά κέρδη/(ζημιές) (31) 36

    Αναβαλλόμενος φόρος επί των αναλογιστικών κερδών/(ζημιών) 7 (8)

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά φόρων (24) 28

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 702 2.331

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Η Εταιρία



ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε.  
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης  Δεκεμβρίου 2023 
(Τα ποσά σε όλους του πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
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IV.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

 
 

 
  

31 

Δεκεμβρίου

31 

Δεκεμβρίου

Σημειώσεις 2023 2022

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού

Ενσώματα πάγια στοιχεία 14                   397                   328 

Λοιπές επενδύσεις                     12                     12 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις                     32                     35 

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος 12                   154                   166 

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 15                1.206                1.376 

Σύνολο               1.801               1.917 

Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού

Αποθέματα 16                4.526                6.449 

Εμπορικές απαιτήσεις 17                4.138                4.043 

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 17                   682                   519 

Χρηματικά διαθέσιμα 18                4.375                6.965 

Σύνολο             13.721             17.976 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ             15.522             19.893 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 19                3.000                3.000 

Αποτελέσματα εις νέον                1.192                2.170 

Τακτικό και έκτακτα αποθεματικά 20                2.872                4.892 

Σύνολο               7.064             10.062 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις                     41                     43 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου απο την υπηρεσία 22                   228                   240 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Μισθώσεων                   965                1.084 

Μακροπρόθεσμα δάνεια 23                   247                   760 

Σύνολο               1.481               2.127 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Εμπορικές υποχρεώσεις 24                4.142                4.481 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες την επόμενη χρήση 24                   513                   514 

Φόρος εισοδήματος πληρωτέος                 473                   915   

Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 26                1.443                1.348 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Μισθώσεων πληρωτέες στην επόμενη 

χρήση                   406                   446 

Σύνολο               6.977               7.704 

Σύνολο υποχρεώσεων               8.458               9.831 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ             15.522             19.893 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις  αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Η Εταιρία



ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε.  
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης  Δεκεμβρίου 2023 
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V.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

 

 
 

 
 
 
  

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2022 3.000 4.892 342 8.234

Διανομή Μερισμάτων (503) (503)

Καθαρά Κέρδη χρήσης 2.303 2.303

Λοιπά συνολικά έσοδα

Μεταφορά συσσωρευμένων αναλογιστικών κερδών (ζημιών) 36               36 

Αναβαλλόμένοι φόροι των αναλογιστικων κερδών/(ζημιών) (8)                (8)

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά φόρων                -                        -                       28               28 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα χρήσης                -                        -                 2.331         2.331 

Υπόλοιπο  31 Δεκεμβρίου 2022 3.000 4.892 2.170 10.062

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2023 3.000 4.892 2.170 10.062

Διανομή Μερισμάτων (2.000) (1.700)        (3.700)

Αμοιβές μελών (20) 20                -   

Καθαρά Κέρδη χρήσης 726 726

Λοιπά συνολικά έσοδα

Μεταφορά συσσωρευμένων αναλογιστικών κερδών (ζημιών) (31)             (31)

Αναβαλλόμένοι φόροι των αναλογιστικων κερδών/(ζημιών) 7                 7 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά φόρων                -                        -                     (24)             (24)

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα χρήσης                -                        -                     702             702 

Υπόλοιπο  31 Δεκεμβρίου 2023 3.000 2.872 1.192 7.064

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Η Εταιρία
Τακτικό και 

έκτακτα 

αποθεματικά

Σύνολο 

ιδίων 

κεφαλαίων

Αποτελέσματα 

εις νέον

Μετοχικό 

κεφάλαιο
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VI.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ) 

 

 
 
 

1/1-31/12/2023 1/1-31/12/2022

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:

Κέρδη/ (Ζημιές) προ φόρων                  987               3.009 

Πλέον/μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις                  557                  502 

Προβλέψεις                   (47)                  102 

(Κέρδη)/ ζημιά από πώληση παγίων                     (2)                     (6)
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα                   (18)                     -   

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα                  144                  158 

Πλέον/μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

(Αύξηση)/Μείωση

Αποθέματα               1.923             (2.311)

Εμπορικές απαιτήσεις                (101)                  736 

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις                (163)                (289)

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις                      3                     -   

Αύξηση/(Μείωση)

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις                (339)                (274)

Άλλες βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις                  279                    57 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις (2)                                        (3)

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (69)                                   (58)

Καταβεβλημένοι φόροι                (867)                (655)

(α) Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες 2.285             968                

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:

Αγορές ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (130)               (33)                 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωμάτων και άϋλων περιουσιακών στοιχείων                      5                    25 

Τόκοι εισπραχθέντες                    18                     -   

(β) Σύνολο  εισροών/(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (107)               (8)                    

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες:

Δάνεια αναληφθέντα                     -                       -   

Δάνεια πληρωθέντα                (514)                (741)

Πληρωμές λειτουργικών μισθώσεων (554)                (507)

Μερίσματα πληρωθέντα στους ιδιοκτήτες της μητρικής             (3.700)                (503)

(γ) Σύνολο εισροών /(εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες             (4.768)             (1.751)

Καθαρή αύξηση /(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και

Ισοδύναμα περιόδου/ χρήσης (α)+(β)+(γ) (2.590)            (791)               

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου/χρήσης 6.965             7.756             

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου/χρήσης 4.375             6.965             

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Η Εταιρία
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VII.   ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
 
Η «ΕΛΑΣΤΡΑΚ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ» με διακριτικό τίτλο «ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε.» λειτουργεί ως Ανώνυμος Εταιρία από το 2001 (ΦΕΚ 
791/05.02.2001) και υπόκειται στις σχετικές διατάξεις του N. 4548/2018 που αντικατέστησε τον Κ.Ν. 
2190/1920, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει από 1.1.2019. Είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων 
Εταιριών με Αριθμό Μητρώoυ 48102/01ΑΤ/Β01/30 και στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο με αριθμό 
411600100. 
 
Η διάρκεια της Εταιρίας είναι 50ετής, λήγει το 2051 και η έδρα της βρίσκεται στο Δήμο Κηφισιάς Αττικής, 
οδός Θηβαΐδος 15 και Κoρvηλίoυ, 145 64 Νέα Κηφισιά. 
 
Σκοπός της Εταιρίας είναι η εισαγωγή, εμπορία και άσκηση επιχειρήσεως παραγγελίας και 
αντιπροσώπευσης κάθε είδους μηχανημάτων, ελαστικών, ανταλλακτικών, εξαρτημάτων και αξεσουάρ 
αυτοκινήτων, μοτοσικλετών και εν γένει κάθε μηχανοκίνητου οχήματος. Για την επιδίωξη του σκοπού της 
η Εταιρία μπορεί να συμμετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση με όμoιo ή παρεμφερή σκοπό, οποιουδήποτε 
εταιρικού τύπου, να συνεργάζεται με οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο με οποιοδήποτε τρόπο, να 
ιδρύει υποκαταστήματα ή πρακτορεία οπουδήποτε και να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε επιχείρηση. 
 
Η Εταιρία έχει αναλάβει την αποκλειστική αντιπροσώπευση των ελαστικών Bridgestone, Firestone & 
Greentrac στην Ελλάδα. Τα ελαστικά προωθούνται μέσω ενός οργανωμένου δικτύου συνεργαζόμενων 
καταστημάτων.  
 
Η μετοχική σύνθεση της Εταιρίας έχει ως εξής:  
 

 
 
Η Εταιρία ΕΛΑΣΤΡΑΚ ενοποιείται πλήρως από την μητρική εταιρία ΕΛΤΡΑΚ ΑΕ. Η ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε ενοποιείται 
πλήρως από την CP Holdings Limited. Η έδρα της μητρικής εταιρίας ΕΛΤΡΑΚ ΑΕ  είναι στη Θηβαΐδος 15 
και Κορνηλίου, Τ.Κ. 145 64, Ν. Κηφισιά. 

 
2.  ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
 
i. Βάση σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων: Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας έχουν 
προετοιμαστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν 
εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) και τις Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί 
από την Επιτροπή Διερμηνειών (IFRIC) και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 
31η Δεκεμβρίου 2023 και παρουσιάζουν εύλογα την οικονομική θέση, τα αποτελέσματα και τις ταμειακές 
ροές της Εταιρίας με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας. Η Διοίκηση εκτιμά ότι η Εταιρία 
διαθέτει επαρκείς πόρους που διασφαλίζουν την ομαλή συνέχιση της λειτουργίας της ως “Βιώσιμη 
Οικονομική Μονάδα” (Going Concern) στο προβλέψιμο μέλλον. Παράλληλα, οι οικονομικές καταστάσεις 
της Εταιρίας έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους. 

 
ii.  Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων: Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε ενέκρινε τις 
Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρίας για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 στις 3 Ιουνίου, 
2024. Οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις τελούν υπό την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των 
μετόχων. 

Μέτοχος Ποσοστό

ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. 100,00%
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iii. Χρήση Εκτιμήσεων:  Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί όπως η 
διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων 
του ενεργητικού και παθητικού τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 
ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια 
της χρήσεως. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. Οι 
εκτιμήσεις και οι κρίσεις βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, 
συμπεριλαμβανομένων και των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά στις 
συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ επαναξιολογούνται συνεχώς με την χρησιμοποίηση όλων των διαθέσιμων 
πληροφοριών. 

Οι βασικές κρίσεις που πραγματοποιεί η διοίκηση της εταιρίας (εκτός των κρίσεων που συνδέονται με 
εκτιμήσεις οι οποίες παρουσιάζονται στη συνέχεια) και που έχουν τη σημαντικότερη επίδραση στα ποσά 
που αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις κυρίως σχετίζονται με:  
 
□  Αποθέματα 
Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ του ιστορικού κόστους και της καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Για την εκτίμηση της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας, η διοίκηση λαμβάνει 
υπόψιν την πιο αξιόπιστη απόδειξη η οποία είναι διαθέσιμη τη στιγμή που πραγματοποιείται η εκτίμηση. 
Η δραστηριότητα της υπόκειται σε σημαντικές τεχνολογικές εξελίξεις γεγονός που προκαλεί σημαντική 
μεταβολή στις τιμές. 
 
□  Εκτιμήσεις και υποθέσεις  
Συγκεκριμένα ποσά τα οποία περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις οικονομικές μας καταστάσεις καθώς και 
τις σχετικές γνωστοποιήσεις εκτιμώνται, απαιτώντας από εμάς να σχηματίζουμε υποθέσεις σχετικά με 
αξίες ή συνθήκες οι οποίες δεν είναι δυνατόν να είναι γνωστές με βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης 
των οικονομικών καταστάσεων. Μία λογιστική εκτίμηση θεωρείται σημαντική όταν είναι σημαντική για την 
εικόνα της οικονομικής κατάστασης της Εταιρίας και τα αποτελέσματα και απαιτεί τις πιο δύσκολες, 
υποκειμενικές ή περίπλοκες κρίσεις της διοίκησης, συχνά ως αποτέλεσμα της ανάγκης για σχηματισμό 
εκτιμήσεων σχετικά με την επίδραση υποθέσεων οι οποίες είναι αβέβαιες. Η Εταιρία αξιολογεί τέτοιες 
εκτιμήσεις σε συνεχή βάση, βασιζόμενη στα αποτελέσματα του παρελθόντος και στην εμπειρία, σε 
συσκέψεις με ειδικούς, σε τάσεις και σε άλλες μεθόδους οι οποίες θεωρούνται λογικές στις συγκεκριμένες 
συνθήκες, όπως επίσης και τις προβλέψεις μας σχετικά με το πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν στο μέλλον. 
Στη Σημείωση 2.1 ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ, αναφέρονται οι λογιστικές πολιτικές οι οποίες έχουν 
επιλεγεί από αποδεκτές εναλλακτικές.  
 
□  Φόροι εισοδήματος 
Η Εταιρία υπόκειται σε φόρο εισοδήματος από διάφορες φορολογικές αρχές. Για τον καθορισμό των 
προβλέψεων για φόρους εισοδήματος απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Υπάρχουν πολλές 
συναλλαγές και υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισμός του φόρου είναι αβέβαιος κατά τη 
συνήθη πορεία των εργασιών της επιχείρησης. Η Εταιρία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για αναμενόμενα 
θέματα φορολογικού ελέγχου βασιζόμενη σε εκτιμήσεις για το ποσό των επιπλέον φόρων που 
ενδεχομένως θα οφείλονται. Όταν το τελικό αποτέλεσμα από τους φόρους των υποθέσεων αυτών, 
διαφέρει από το ποσό το οποίο είχε αρχικά αναγνωρισθεί στις οικονομικές καταστάσεις, οι διαφορές 
επιδρούν στο φόρο εισοδήματος και στις προβλέψεις για αναβαλλόμενη φορολογία της περιόδου κατά 
την οποία τα ποσά αυτά οριστικοποιούνται. 
 
□  Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις επί φορολογικών ζημιών 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται για όλες τις αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημιές 
στον βαθμό που είναι πιθανό ότι θα υπάρξουν επαρκή φορολογητέα κέρδη που θα συμψηφιστούν με 
αυτές τις φορολογικές ζημίες. Για τον καθορισμό του ύψους της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης 
που μπορεί να αναγνωριστεί απαιτούνται σημαντικές κρίσεις και εκτιμήσεις της Διοίκησης του Ομίλου, 
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οι οποίες βασίζονται στα μελλοντικά φορολογητέα κέρδη σε συνδυασμό με τις μελλοντικές φορολογικές 
στρατηγικές που θα ακολουθηθούν. 
□  Επιμέτρηση αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών  
Η απομείωση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού βασίζεται σε παραδοχές σχετικά με 
τον κίνδυνο αθέτησης και τα ποσοστά των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. Ειδικότερα, η Διοίκηση 
της Εταιρίας προβαίνει στο σχηματισμό κρίσεων κατά την επιλογή των εν λόγω παραδοχών, καθώς και 
την επιλογή των εισροών για τον υπολογισμό της απομείωσης, βάσει των ιστορικών στοιχείων, των 
υφιστάμενων συνθηκών της αγοράς και των προβλέψεων για τα μελλοντικά οικονομικά μεγέθη στο 
τέλος της περιόδου αναφοράς. 
Για τα στοιχεία του ενεργητικού από συμβάσεις, τις εμπορικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις από 
μισθώσεις χρησιμοποιείται η απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9, υπολογίζοντας τις αναμενόμενες 
πιστωτικές ζημιές για όλη τη διάρκεια ζωής των ως άνω στοιχείων με τη χρήση ενός πίνακα προβλέψεων. 
Ο εν λόγω πίνακας βασίζεται σε ιστορικά στοιχεία αλλά προσαρμόζεται με τέτοιον τρόπο ώστε να 
αντανακλώνται προβλέψεις για την μελλοντική κατάσταση του οικονομικού περιβάλλοντος. Η συσχέτιση 
μεταξύ των ιστορικών στοιχείων, της μελλοντικής οικονομικής κατάστασης και των αναμενόμενων 
πιστωτικών απαιτεί σημαντικές εκτιμήσεις. Η αξιολόγηση αυτή λαμβάνει υπόψιν της την πιστωτική 
πολιτική της Εταιρίας, αναφορές για το ανοιχτό υπόλοιπο των πελατών, εμπειρία αναφορικά με το ρυθμό 
είσπραξης απαιτήσεων ανά κατηγορία πελάτη, τις τρέχουσες οικονομικές συνθήκες και πιθανές 
εξασφαλίσεις και εγγυήσεις που έχουν ληφθεί από συγκεκριμένους πελάτες. Παράλληλα, η Διοίκηση της 
Εταιρίας συνεξετάζει τα στοιχεία των νομικών συμβούλων της τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας 
ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται για τις απαιτήσεις για 
τις οποίες έχουν ασκηθεί ένδικα μέσα.  
Το ύψος των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις αλλαγές των 
συνθηκών και τις προβλέψεις της μελλοντικής οικονομικής κατάστασης. Επιπλέον, τα ιστορικά στοιχεία 
και οι προβλέψεις που γίνονται για το μέλλον ενδέχεται να μην οδηγήσουν σε συμπεράσματα ενδεικτικά 
του πραγματικού ύψους αθέτησης των υποχρεώσεων πελατών στο μέλλον. 

 
□  Ενδεχόμενα γεγονότα 
Η Εταιρία εμπλέκεται σε δικαστικές διεκδικήσεις και αποζημιώσεις κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών 
της. Η διοίκηση κρίνει ότι οποιοιδήποτε διακανονισμοί δε θα επηρέαζαν σημαντικά την οικονομική θέση 
της εταιρίας στις 31 Δεκεμβρίου 2023. Παρόλα αυτά, ο καθορισμός των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που 
σχετίζονται με τις δικαστικές διεκδικήσεις και τις απαιτήσεις είναι μια πολύπλοκη διαδικασία που 
περιλαμβάνει κρίσεις σχετικά με τις πιθανές συνέπειες και τις διερμηνείες σχετικά με τους νόμους και 
τους κανονισμούς. Μεταβολές στις κρίσεις ή στις διερμηνείες είναι πιθανό να οδηγήσουν σε μια αύξηση 
ή μια μείωση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων της Εταιρίας στο μέλλον.   
                                                                                                                                      
□  Ωφέλιμη ζωή αποσβεσίμων στοιχείων 
Η διοίκηση της Εταιρίας εξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των αποσβεσίμων στοιχείων σε κάθε χρήση. Την 31η 
Δεκεμβρίου 2023 η διοίκηση της Εταιρίας εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές αντιπροσωπεύουν την 
αναμενόμενη χρησιμότητα των στοιχείων του ενεργητικού. Τα πραγματοποιηθέντα αποτελέσματα, 
ωστόσο, είναι πιθανό να διαφέρουν λόγω τεχνικής βαθμιαίας απαξίωσης, κυρίως όσον αφορά το 
λογισμικό και το μηχανογραφικό εξοπλισμό. 
 
□  Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 
Το ύψος της πρόβλεψης για αποζημίωση προσωπικού βασίζεται σε αναλογιστική μελέτη. Η αναλογιστική 
μελέτη περιλαμβάνει την στοιχειοθέτηση παραδοχών σχετικών με το προεξοφλητικό επιτόκιο, το 
ποσοστό αύξησης των αμοιβών των εργαζομένων, την αύξηση του δείκτη τιμών καταναλωτή και την 
αναμενόμενη εναπομένουσα εργασιακή ζωή. Οι παραδοχές που χρησιμοποιούνται εμπεριέχουν 
σημαντική αβεβαιότητα και η Διοίκηση του Ομίλου προβαίνει σε συνεχή επανεκτίμησή τους. 
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2.1. ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
 
Στις Οικονομικές καταστάσεις έχουν τηρηθεί οι λογιστικές πολιτικές που χρησιμοποιήθηκαν για να 
καταρτιστούν οι Οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2022 προσαρμοσμένων με τα νέα Πρότυπα και τις 
αναθεωρήσεις που επιτάσσουν τα ΔΠΧΑ για τις χρήσεις που άρχισαν την 1η Ιανουαρίου 2023. 
 

2.1.1. Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 
οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 
Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 
Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού που 
αφορούν στις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να 
βελτιώσουν τις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη 
πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοιπούς χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Πιο 
συγκεκριμένα, με βάση τις  τροποποιήσεις απαιτείται η γνωστοποίηση σημαντικών πληροφοριών 
σχετικών με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των σημαντικών λογιστικών πολιτικών. 
Οι οικονομικές καταστάσεις προσαρμόσθηκαν κατάλληλα με βάση τις ανωτέρω  τροποποιήσεις. 
 
• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη: 

Ορισμός των Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι 
οποίες αποσαφηνίζουν τη διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής 
πολιτικής. Η διάκριση αυτή είναι σημαντική, καθώς η αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς 
αναδρομική ισχύ και μόνο για μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά γεγονότα, εν αντιθέσει με 
την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα 
γεγονότα του παρελθόντος. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. 
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος με 
Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» (εφαρμόζεται 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 
προκειμένου να προσδιορίσει πώς οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον 
αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει από συναλλαγές όπως οι μισθώσεις και οι υποχρεώσεις 
αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα μία 
απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται 
από την αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη 
φορά. Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει εφαρμογή και οι οικονομικές 
οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο στις συναλλαγές αυτές. Οι τροποποιήσεις 
δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος»: Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση – 

Πρότυποι Κανόνες του Πυλώνα  ΙΙ (εφαρμόζεται άμεσα και για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

από την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2023, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις στο 
ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος» σχετικά με τους Κανόνες του Πυλώνα Δύο της Διεθνούς Φορολογικής 
Μεταρρύθμισης,. Οι τροποποιήσεις εισήγαγαν: α) μια προσωρινή εξαίρεση από τις απαιτήσεις 
αναγνώρισης για τη λογιστικοποίηση των αναβαλλόμενων φόρων που προκύπτουν  από την εφαρμογή 
της διεθνούς φορολογικής μεταρρύθμισης (Πυλώνας ΙΙ)  και β) πρόσθετες γνωστοποιήσεις  για τις 
επηρεαζόμενες επιχειρήσεις.  Οι οικονομικές οντότητες μπορούν να εφαρμόσουν άμεσα την 
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προσωρινή εξαίρεση, αλλά οι γνωστοποιήσεις απαιτούνται για την ετήσια περίοδο που ξεκινά από την 
1η Ιανουαρίου 2023 και μετά. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. 
 
• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή 

Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2024) 

Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις 
απαιτήσεις για την παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν 
ένα από τα κριτήρια ταξινόμησης μιας υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα 
να έχει το δικαίωμα να αναβάλει τον διακανονισμό της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την 
περίοδο αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το δικαίωμα μίας 
οντότητας για αναβολή του διακανονισμού θα πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, 
β) αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες 
της διοίκησης σχετικά με την εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού, γ) επεξηγούν 
πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά 
με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να ή ενδεχομένως να διακανονίσει 
μέσω έκδοσης ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση 
μίας τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς 
εκδοθείσας τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. 
Ωστόσο, τον Οκτώβριο του 2022, το IASB εξέδωσε μία επιπλέον τροποποίηση που στοχεύει στη 
βελτίωση της πληροφόρησης που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά με τις μακροπρόθεσμες δανειακές 
δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ1 απαιτεί από μία Εταιρία να ταξινομεί το δάνειο ως μακροπρόθεσμο μόνο εάν η 
Εταιρία μπορεί να αποφύγει τον διακανονισμό του δανείου εντός 12 μηνών μετά την ημερομηνία 
αναφοράς. Ωστόσο, η ικανότητα μίας Εταιρίας να το πράξει εξαρτάται συχνά από τη συμμόρφωση με 
τις δεσμεύσεις του. Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ1 προσδιορίζουν ότι οι δεσμεύσεις που πρέπει να 
τηρούνται μετά την ημερομηνία αναφοράς δεν επηρεάζουν την ταξινόμηση του δανείου ως 
βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, οι τροποποιήσεις του 
προτύπου απαιτούν από μία Εταιρία να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις 
σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου2024, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Η 
Εταιρία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις αν και δεν 
αναμένει έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία 
έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και 

Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 0 1/01/2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο 
ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια Εταιρία 
λογιστικοποιεί μία πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία της 
συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια Εταιρία πουλά 
ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο από 
τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας 
πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το 
Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής. 
Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 16 σχετικά με την πώληση και 
επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι 
εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός από αυτές που 
προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. Η Εταιρία θα εξετάσει την επίπτωση 
όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις αν και δεν αναμένει έχουν καμία. Τα ανωτέρω 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 
 



ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε.  
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης  Δεκεμβρίου 2023 
(Τα ποσά σε όλους του πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 

 27 

Eltrak Group | Public 

2.1.2. Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν 
έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 
Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά 

Μέσα: Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Μάιο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις 
(“Supplier Finance Arrangements”), οι οποίες τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» 
και το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις». Το IASB εξέδωσε τις Ρυθμίσεις 
Χρηματοδότησης Προμηθευτή απαιτώντας από μια οικονομική οντότητα να παρέχει επιπρόσθετες 
γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι τροποποιήσεις απαιτούν 
επιπλέον γνωστοποιήσεις που συμπληρώνουν τις υπάρχουσες γνωστοποιήσεις στα δύο αυτά πρότυπα. 
Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να βοηθήσουν τους χρήστες των οικονομικών 
καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που οι ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή 
επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής οντότητας, και β) να 
κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους 
ρευστότητας και πώς θα μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω 
χρηματοοικονομικά εργαλεία δεν είναι πλέον διαθέσιμα. Οι τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 
ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024.  Η Εταιρία θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 
καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος»: Έλλειψη 

Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2025) 

Τον Αύγουστο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις 
στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος» με τις οποίες απαιτείται από τις 
οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο χρήσιμες πληροφορίες στις οικονομικές τους καταστάσεις όταν 
ένα νόμισμα δεν μπορεί να ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την 
εισαγωγή  του ορισμού της ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, καθώς και τη διαδικασία με την οποία 
η οικονομική οντότητα θα πρέπει να αξιολογεί αυτήν την ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι 
τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση αναφορικά με το πώς πρέπει η οικονομική οντότητα να 
υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) στις περιπτώσεις όπου το νόμισμα δεν είναι 
ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια οικονομική οντότητα 
έχει υπολογίσει μια συναλλαγματική ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας.  Οι τροποποιήσεις στο 
ΔΛΠ 21 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025.  Η Εταιρία θα 
εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται 
να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 
3. ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
 
Οι ουσιώδεις λογιστικές πολιτικές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι 
συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2022 
και έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια για όλες τις χρήσεις που παρουσιάζονται. Οι ουσιώδεις λογιστικές 
πολιτικές που υιοθετήθηκαν κατά τη προετοιμασία των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων είναι οι 
ακόλουθες: 
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3.1. Αναγνώριση Εσόδων:  
Τα έσοδα αναγνωρίζονται, όταν πιθανολογείται ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στην 
οικονομική οντότητα και αυτά τα οφέλη μπορεί να επιμετρηθούν με αξιοπιστία. Το έσοδο αποτιμάται 
στην εύλογη αξία του εισπραχθέντος ανταλλάγματος και είναι καθαρό από φόρο προστιθέμενης αξίας, 
επιστροφές, και κάθε είδους εκπτώσεις. Το ποσό του εσόδου θεωρείται ότι μπορεί να μετρηθεί 
αξιόπιστα όταν όλες οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις που σχετίζονται με την πώληση έχουν επιλυθεί. Τα 
έσοδα του Ομίλου και της Εταιρίας, περιλαμβάνουν κυρίως την πώληση εμπορευμάτων και υπηρεσιών, 
καθαρά από τους ανακτώμενους φόρους, τις εκπτώσεις και τις επιστροφές. 
 
Σύμφωνα με το ΔΧΠΑ 15, καθιερώνεται ένα μοντέλο πέντε βημάτων για τον προσδιορισμό των εσόδων 
από συμβόλαια με πελάτες: 
 
1. Προσδιορισμός της σύμβασης με τον πελάτη. 
2. Προσδιορισμός των δεσμεύσεων εκτέλεσης. 
3. Προσδιορισμός της τιμής συναλλαγής. 
4. Κατανομή της τιμής συναλλαγής στις δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης. 
5. Αναγνώριση εσόδων όταν (ή καθώς) οι δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης εκπληρώνονται. 
 
Η τιμή συναλλαγής είναι το ποσό του ανταλλάγματος σε μία σύμβαση για το οποίο η Εταιρία αναμένει 
να έχει δικαίωμα, ως αντάλλαγμα για τη μεταβίβαση υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών σε έναν 
πελάτη, εξαιρουμένων ποσών που εισπράττονται για λογαριασμό τρίτων (φόρος προστιθέμενης αξίας, 
λοιποί φόροι επί των πωλήσεων). Τα έσοδα αναγνωρίζονται όταν εκπληρώνονται οι σχετικές δεσμεύσεις 
εκτέλεσης, είτε σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή (συνήθως για υποσχέσεις που αφορούν στη 
μεταβίβαση αγαθών σε έναν πελάτη) είτε με την πάροδο του χρόνου (συνήθως για υποσχέσεις που 
αφορούν στη μεταβίβαση υπηρεσιών σε έναν πελάτη). Η Εταιρία αναγνωρίζει μία συμβατική υποχρέωση 
για ποσά που λαμβάνει από τους πελάτες (προπληρωμές) τα οποία αφορούν σε δεσμεύσεις εκτέλεσης 
που δεν έχουν εκπληρωθεί, καθώς επίσης και όταν διατηρεί δικαίωμα επί ενός τιμήματος το οποίο είναι 
ανεπιφύλακτο (αναβαλλόμενο έσοδο) πριν την εκτέλεση των δεσμεύσεων εκτέλεσης της σύμβασης και 
τη μεταφορά των αγαθών ή των υπηρεσιών. Η συμβατική υποχρέωση αποαναγνωρίζεται όταν 
εκτελεστούν οι δεσμεύσεις εκτέλεσης και το έσοδο αναγνωρισθεί στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 
Η Εταιρία αναγνωρίζει μία απαίτηση από πελάτη όταν υπάρχει ένα άνευ προϋποθέσεων δικαίωμα να 
λάβει το τίμημα για τις εκτελεσμένες δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης προς τον πελάτη. Αντίστοιχα, 
η Εταιρία αναγνωρίζει ένα στοιχείο του ενεργητικού από συμβάσεις όταν έχει ικανοποιήσει τις 
δεσμεύσεις εκτέλεσης, πριν ο πελάτης πληρώσει ή πριν καταστεί απαιτητή η πληρωμή, για παράδειγμα 
όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από το δικαίωμα της Εταιρίας για την 
έκδοση τιμολογίου. 
Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
 
Πώληση αγαθών: Το έσοδο από την πώληση αγαθών αναγνωρίζεται κατά την χρονική στιγμή που o 
αγοραστής αποκτά τον έλεγχο των αγαθών, συνήθως με την παράδοση των αγαθών.  
 
Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού 
επιτοκίου το οποίο είναι το επιτόκιο το οποίο προεξοφλεί με ακρίβεια μελλοντικές καταβολές τοις 
μετρητοίς ή εισπράξεις για τη διάρκεια της αναμενόμενης ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου ή, όταν 
απαιτείται, για συντομότερο διάστημα, στην καθαρή λογιστική αξία του χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης.  
 
3.2. Αποθέματα:  
Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Το 
κόστος κτήσεως των εμπορευμάτων καθορίζεται με βάση την μέθοδο του Μέσου Σταθμικού Κόστους. 
Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα ή απαξιωμένα αποθέματα σχηματίζεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο. 
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Πάγια πολιτική της Εταιρίας είναι τα εμπορεύματα που βρίσκονται στο απόθεμα της για 5 χρόνια να 
απαξιώνονται πλήρως. 
 
3.3. Λογαριασμοί Εισπρακτέοι και Πιστωτική Πολιτική:  
Οι βραχυπρόθεσμοι λογαριασμοί απαιτήσεων εμφανίζονται στην ονομαστική τους αξία, μετά από 
προβλέψεις για τυχόν μη εισπρακτέα υπόλοιπα ενώ οι μακροπρόθεσμοι λογαριασμοί απαιτήσεων ( 
υπόλοιπα που εκφεύγουν των κανονικών όρων πίστωσης) αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με βάση 
την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Η Εταιρία έχει θεσπίσει κριτήρια για τη παροχή πίστωσης στους 
πελάτες, τα οποία σε γενικές γραμμές βασίζονται στο μέγεθος των δραστηριοτήτων του πελάτη, με 
παράλληλη εκτίμηση σχετικών οικονομικών πληροφοριών. Οι συναλλαγές γενικά πραγματοποιούνται με 
τους πελάτες με κανονικούς όρους και με αναμενόμενη μέση διάρκεια είσπραξης εκατό ημέρες από την 
αποστολή των εμπορευμάτων. Σε κάθε ημερομηνία αναφοράς όλες οι καθυστερημένες ή επισφαλείς 
απαιτήσεις εκτιμώνται για να προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή μη πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις. 
Το υπόλοιπο της συγκεκριμένης πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις προσαρμόζεται κατάλληλα σε κάθε 
ημερομηνία κλεισίματος ισολογισμού ώστε να αντανακλά τους πιθανολογούμενους σχετικούς κινδύνους. 
Κάθε διαγραφή υπολοίπων πελατών χρεώνεται στην υπάρχουσα πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. 
Αποτελεί πολιτική της Εταιρίας να μη διαγράφεται καμία απαίτηση μέχρι να εξαντληθούν όλες οι δυνατές 
νομικές ενέργειες για την είσπραξή της. 

 
3.4. Φόρος Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος)  
 
Τρέχων φόρος εισοδήματος:  
Ο τρέχων φόρος υπολογίζεται βάσει του φορολογικού ισολογισμού της εταιρίας, σύμφωνα με τους 
φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην Ελλάδα. Η δαπάνη για τρέχοντα φόρο εισοδήματος περιλαμβάνει 
τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει  βάσει των  κερδών της εταιρίας όπως αναμορφώνονται στις 
φορολογικές της δηλώσεις και υπολογίζεται σύμφωνα με τις θεσμοθετημένους ή ουσιαστικά 
θεσμοθετημένους φορολογικούς συντελεστές, καθώς επίσης και τυχόν διαφορές φορολογικού ελέγχου 
προηγουμένων χρήσεων. 
 
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος: 
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της υποχρέωσης σε όλες 
τις προσωρινές διαφορές κατά την ημερομηνία Κατάστασης Οικονομικής Θέσης μεταξύ της φορολογικής 
βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Οι αναβαλλόμενες 
φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές:  
 

• Εκτός εάν η υποχρέωση για αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος προκύπτει από την απόσβεση της 
υπεραξίας ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού ή παθητικού σε μία συναλλαγή, 
η οποία δεν είναι συνένωση εταιρειών και κατά την στιγμή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το 
λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία, και   

• Αναφορικά με τις προσωρινές φορολογικές διαφορές που σχετίζονται με επενδύσεις σε συγγενείς 
εταιρίες και συμμετοχές σε κοινοπραξίες εκτός όπου ο χρόνος αντιστροφής των προσωρινών 
διαφορών μπορεί να ελεγχθεί και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αντιστραφούν στο 
προβλεπόμενο μέλλον. 

• Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες προσωρινές 
διαφορές και μεταφερόμενες φορολογικές απαιτήσεις και φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που είναι 
πιθανό ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των 
εκπιπτόμενων προσωρινών διαφορών και των μεταφερόμενων αχρησιμοποίητων φορολογικών 
απαιτήσεων και των αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών. 

• Εκτός της περίπτωσης όπου η απαίτηση για αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος που σχετίζεται με τις 
εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου του 
ενεργητικού ή του παθητικού σε μια συναλλαγή που δεν αποτελεί συνένωση εταιρειών και τη στιγμή 
της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία, και 
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• Αναφορικά με τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται με επενδύσεις σε συγγενείς και 
συμμετοχές σε κοινοπραξίες, αναγνωρίζεται απαίτηση από αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος στο 
βαθμό που είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές θα αντιστραφούν στο προβλεπόμενο μέλλον και 
θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των προσωρινών 
διαφορών. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις εκτιμώνται σε κάθε ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης και μειώνονται στο βαθμό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη 
έναντι των οποίων μέρος ή το σύνολο των απαιτήσεων από αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί. 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τους φορολογικούς 
συντελεστές που αναμένεται να είναι σε ισχύ την χρήση που η απαίτηση θα πραγματοποιηθεί ή η 
υποχρέωση θα τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) 
που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης.  
Ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί απ’ ευθείας στα ίδια 
κεφάλαια καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων. 
 
3.5. Μισθώσεις:  
Το νέο λογιστικό Πρότυπο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις», επηρέασε το λογιστικό χειρισμό των λειτουργικών 
μισθώσεων της Εταιρίας ως μισθωτή. Η Εταιρία εφάρμοσε το ΔΠΧΑ 16 από την 1/1/2019, εφαρμόζοντας 
την απλοποιημένη μέθοδο μετάβασης (modified retrospective approach), χωρίς επαναδιατύπωση των 
συγκριτικών ποσών για τα προηγούμενα έτη.  
 
Η Εταιρία ως μισθωτής 
Για κάθε νέα σύμβαση που συνάπτεται την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2019, η Εταιρία αξιολογεί εάν η 
σύμβαση είναι, ή εμπεριέχει μίσθωση. Μία μίσθωση είναι ή εμπεριέχει μίσθωση, εάν η σύμβαση αυτή 
εκχωρεί το δικαίωμα ελέγχου της χρήσης ενός αναγνωρισμένου στοιχείου του ενεργητικού για μία χρονική 
περίοδο και έναντι ορισμένου ανταλλάγματος. Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρία αξιολογεί εάν: 

• η σύμβαση εκχωρεί το δικαίωμα ελέγχου της χρήσης ενός αναγνωρισμένου στοιχείου του ενεργητικού, 
το οποίο καθορίζεται είτε ρητά στη σύμβαση είτε εμμέσως εφόσον καθορίζεται ρητά κατά τη χρονική 
στιγμή που το εν λόγω στοιχείο καταστεί διαθέσιμο προς χρήση από της Εταιρίας, 

• η Εταιρία έχει το δικαίωμα να αποκτήσει ουσιαστικά όλα τα οικονομικά οφέλη από τη χρήση του 
αναγνωρισμένου, και 

• η Εταιρία έχει το δικαίωμα να κατευθύνει τη χρήση του αναγνωρισμένου στοιχείου του ενεργητικού. 

Οι μισθώσεις αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης ως ένα δικαίωμα χρήσης στοιχείου του 
ενεργητικού και μία υποχρέωση μίσθωσης, την ημερομηνία που το μισθωμένο πάγιο καθίσταται 
διαθέσιμο για χρήση. Τα δικαιώματα χρήσης των περιουσιακών στοιχείων κατά την ημερομηνία της 
αρχικής αναγνώρισής τους, αναγνωρίζονται σε ποσό που ισούται με την υποχρέωση από μισθώσεις, 
προσαρμοσμένο κατά το ποσό των προπληρωμένων ή δεδουλευμένων μισθωμάτων. 
Τα δικαιώματα χρήσης στοιχείων του ενεργητικού επιμετρώνται αρχικά στο κόστος μειωμένο κατά τις 
σωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν απομειώσεις της αξίας τους. Το κόστος κατά την αρχική αναγνώριση 
περιλαμβάνει το ποσό της αρχικής επιμέτρησης της υποχρέωσης μίσθωσης, αρχικές δαπάνες που είναι 
άμεσα συνδεδεμένες με το μίσθιο, τα κόστη αποκατάστασης και τις πληρωμές μισθώσεων που έγιναν την 
ημερομηνία έναρξης ή πριν αυτή, μειωμένες κατά το ποσό των εκπτώσεων ή άλλων κινήτρων. Μετά την 
αρχική αναγνώριση, τα δικαιώματα χρήσης στοιχείων του ενεργητικού αποσβένονται με τη σταθερή 
μέθοδο στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής του στοιχείου και της διάρκειας μίσθωσής του 
και υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους, εφόσον υφίστανται σχετικές ενδείξεις. 
Οι υποχρεώσεις μίσθωσης αναγνωρίζονται αρχικά σε ποσό ίσο με την παρούσα αξία των μισθωμάτων κατά 
τη συνολική διάρκεια της μίσθωσης και περιλαμβάνουν τα συμβατικά σταθερά μισθώματα, μεταβλητά 
μισθώματα που εξαρτώνται από κάποιον δείκτη και ποσά που σχετίζονται με πληρωμές υπολειμματικής 
αξίας και αναμένονται να πληρωθούν. Επίσης, περιλαμβάνουν την τιμή εξάσκησης δικαιώματος αγοράς, 
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καθώς και ποσά κυρώσεων λήξης μιας σύμβασης στην περίπτωση που είναι σχεδόν βέβαιο ότι ο 
εκμισθωτής θα ασκήσει το δικαίωμα αυτό. Για τον υπολογισμό της παρούσας αξίας των μισθωμάτων 
χρησιμοποιείται το τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης ή σε περίπτωση που αυτό δεν προσδιορίζεται από τη 
σύμβαση, το επιτόκιο επιπρόσθετου δανεισμού (incremental borrowing rate). Το επιτόκιο αυτό 
αντιπροσωπεύει το κόστος που θα όφειλε να καταβάλει ο μισθωτής για να δανειστεί το απαραίτητο 
κεφάλαιο ώστε να αποκτήσει ένα στοιχείο ενεργητικού με παρόμοια χαρακτηριστικά, και συνθήκες με το 
μισθωμένο στοιχείο σε ένα παρόμοιο οικονομικό περιβάλλον.  
Μετά την αρχική αναγνώριση, το ποσό των υποχρεώσεων μίσθωσης προσαυξάνεται με το 
χρηματοοικονομικό τους κόστος και μειώνεται με την πληρωμή των μισθωμάτων. Στην περίπτωση που 
υπάρξει μεταβολή στο ποσό των μισθωμάτων λόγω μεταβολής κάποιου δείκτη, στην εκτίμηση της 
υπολειμματικής αξίας ή στην αξιολόγηση ενός δικαιώματος αγοράς, επέκτασης ή λήξης της σύμβασης, τότε 
γίνεται επανεκτίμηση του ποσού της υποχρέωσης. 
Στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης συμπεριλαμβάνονται 
στο κονδύλι «Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης» και αντίστοιχα οι υποχρεώσεις από μισθώσεις 
παρουσιάζονται χωριστά. 
 
Η Εταιρία ως εκμισθωτής 
Οι μισθώσεις της Εταιρίας ως εκμισθωτή ταξινομούνται ως λειτουργικές ή ως χρηματοοικονομικές. Μία 
μίσθωση ταξινομείται ως χρηματοοικονομική, εάν μεταβιβάζει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα 
οφέλη που σχετίζονται με την κυριότητα του υποκείμενου στοιχείου του ενεργητικού. Αντίθετα, μία 
μίσθωση ταξινομείται ως λειτουργική, εάν δεν μεταβιβάζει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη 
που σχετίζονται την κυριότητα του στοιχείου του ενεργητικού.  
Τα έσοδα από μισθώματα από λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται κατά τους όρους της μίσθωσης με 
τη σταθερή μέθοδο. Αρχικά άμεσα κόστη που βαρύνουν τη Εταρία στη διαπραγμάτευση και συμφωνία 
μιας λειτουργικής μίσθωσης, προστίθενται στη λογιστική αξία του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου 
και αναγνωρίζονται καθ’ όλη τη διάρκεια της μίσθωσης ως έσοδα μίσθωσης. 
Τα περιουσιακά στοιχεία που τελούν υπό χρηματοοικονομική μίσθωση αποαναγνωρίζονται και η Εταιρία 
αναγνωρίζει μια απαίτηση ποσού ίσου με την καθαρή επένδυση στη μίσθωση. Η απαίτηση από μισθώσεις 
προεξοφλείται με τη μέθοδο πραγματικού επιτοκίου και η λογιστική αξία προσαρμόζεται αναλόγως. Τα 
εισπρακτέα μισθώματα αυξάνονται βάσει των τόκων επί της απαίτησης και μειώνονται με την είσπραξη 
των μισθωμάτων. 

 
3.6. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία: Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που 
δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού σε μία επιχείρηση και μία 
χρηματοοικονομική υποχρέωση ή έναν συμμετοχικό τίτλο σε μία άλλη επιχείρηση. 
 
(α) Αναγνώριση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού ή μία χρηματοοικονομική υποχρέωση αναγνωρίζονται 
στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, όταν και μόνο όταν, η Εταιρία καθίσταται ένας εκ των 
συμβαλλομένων του χρηματοοικονομικού μέσου.  
Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού αποαναγνωρίζεται από την Κατάσταση Οικονομικής 
Θέσης όταν εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμειακών ροών του στοιχείου, ή όταν η Εταιρία 
μεταβιβάσει το χρηματοοικονομικό στοιχείο και ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της 
κυριότητας.  

Μία χρηματοοικονομική υποχρέωση (ή μέρος αυτής) αποαναγνωρίζεται από την Κατάσταση Οικονομικής 
Θέσης όταν, και μόνον όταν, η υποχρέωση που καθορίζεται στο συμβόλαιο εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή 
εκπνέει. 
 
(β) Ταξινόμηση και Επιμέτρηση Χρηματοοικονομικών Στοιχείων του Ενεργητικού 
Εκτός από εκείνες τις εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντική συνιστώσα χρηματοδότησης και 
επιμετρώνται με βάση την τιμή συναλλαγής τους σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 15, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία 
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του ενεργητικού επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία προσθέτοντας το σχετικό κόστος της συναλλαγής 
εκτός από την περίπτωση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού που επιμετρώνται στην 
εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 
Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού, εκτός από εκείνα που αποτελούν καθορισμένα και 
αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης κινδύνων, ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

• χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στο αποσβεσμένο κόστος, 

• χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, και 

• χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων. 

Η ταξινόμηση προσδιορίζεται βάσει του επιχειρηματικού μοντέλου της Εταιρίας σχετικά με τη διαχείριση 
των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού, και τα χαρακτηριστικά των συμβατικών ταμειακών 
ροών τους. 
Όλα τα έσοδα και τα έξοδα που σχετίζονται με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και τα 
οποία αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων περιλαμβάνονται στα κονδύλια «Λοιπά 
χρηματοοικονομικά αποτελέσματα», «Χρηματοοικονομικά έξοδα» και «Χρηματοοικονομικά έσοδα», εκτός 
από την απομείωση των εμπορικών απαιτήσεων που περιλαμβάνεται εντός των λειτουργικών 
αποτελεσμάτων. 
 
γ) Μεταγενέστερη επιμέτρηση χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού 
Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού επιμετράται μεταγενέστερα στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων, στο αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων. Η 
ταξινόμηση βασίζεται σε δύο κριτήρια: 
i. το επιχειρηματικό μοντέλο διαχείρισης ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού, δηλαδή 
εάν στόχος είναι η διακράτηση με σκοπό την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών ή η είσπραξη 
συμβατικών ταμειακών ροών καθώς και η πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 
ii. εάν οι συμβατικές ταμειακές ροές του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού συνίσταται 
αποκλειστικά σε αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων επί του ανεξόφλητου υπολοίπου (“SPPI” κριτήριο). 

Η κατηγορία επιμέτρησης στο αποσβεσμένο κόστος περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά 
στοιχεία του ενεργητικού όπως δάνεια και απαιτήσεις με σταθερές ή προκαθορισμένες πληρωμές που δεν 
διαπραγματεύονται σε κάποια ενεργό αγορά. Μετά την αρχική αναγνώριση, επιμετρώνται στο 
αποσβεσμένο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες ο 
αντίκτυπος από την προεξόφληση είναι ασήμαντος, η προεξόφληση παραλείπεται. 
Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών 
συνολικών εσόδων, οι μεταβολές στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα της 
Κατάστασης Συνολικών Εσόδων και αναταξινομούνται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατά την 
αποαναγνώριση των χρηματοοικονομικών μέσων.  
Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους και οι μεταβολές στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται 
στα κέρδη ή στις ζημιές της Κατάστασης Αποτελεσμάτων. Η εύλογη αξία των στοιχείων προσδιορίζεται με 
αναφορά σε συναλλαγές σε μία ενεργό αγορά ή με τη χρήση τεχνικών μεθόδων αποτίμησης, στις 
περιπτώσεις κατά τις οποίες δεν υφίσταται ενεργός αγορά.  
 
δ) Απομείωση χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού  
Η Εταιρία αναγνωρίζει προβλέψεις απομείωσης για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για όλα τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, εκτός εκείνων που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων. 
Ο στόχος των απαιτήσεων απομείωσης του ΔΠΧΑ 9 είναι να αναγνωρίσει τις αναμενόμενες πιστωτικές 
ζημιές για το σύνολο της διάρκειας ζωής ενός χρηματοοικονομικού μέσου, του οποίου ο πιστωτικός 
κίνδυνος έχει αυξηθεί μετά την αρχική αναγνώριση, ανεξαρτήτως από το εάν η αξιολόγηση γίνεται σε 
συλλογικό ή εξατομικευμένο επίπεδο, χρησιμοποιώντας όλες τις πληροφορίες που μπορούν να 
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συλλεχθούν, βάσει τόσο ιστορικών όσο και παρόντων στοιχείων, αλλά και στοιχείων που αφορούν σε 
λογικές μελλοντικές εκτιμήσεις. 
Για την εφαρμογή της ανωτέρω προσέγγισης πραγματοποιείται διάκριση μεταξύ:  

• των χρηματοοικονομικών στοιχείων των οποίων ο πιστωτικός κίνδυνος δεν έχει επιδεινωθεί σημαντικά 
μετά την αρχική αναγνώριση ή τα οποία έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία αναφοράς 
(Στάδιο 1),  

• των χρηματοοικονομικών στοιχείων των οποίων ο πιστωτικός κίνδυνος έχει επιδεινωθεί σημαντικά μετά 
την αρχική αναγνώριση και τα οποία δεν έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο (Στάδιο 2), και  

• των χρηματοοικονομικών στοιχείων για τα οποία υπάρχουν αντικειμενικές αποδείξεις απομείωσης κατά 
την ημερομηνία αναφοράς (Στάδιο 3). 

Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που εντάσσονται στο Στάδιο 1 αναγνωρίζονται αναμενόμενες 
πιστωτικές ζημιές για την περίοδο των επόμενων δώδεκα μηνών, ενώ για εκείνα που εντάσσονται στο 
Στάδιο 2 ή το Στάδιο 3 αναγνωρίζονται αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για το σύνολο της διάρκειας ζωής 
του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού.  
Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές βασίζονται στη διαφορά μεταξύ των συμβατικών ταμειακών ροών και 
των ταμειακών ροών που η Εταιρία αναμένουν να λάβει. Η διαφορά προεξοφλείται χρησιμοποιώντας μία 
εκτίμηση του αρχικού πραγματικού επιτοκίου του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού. 
 
Η Εταιρία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του Προτύπου για τα στοιχεία του ενεργητικού από 
συμβάσεις, τις εμπορικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις από μισθώσεις, υπολογίζοντας τις αναμενόμενες 
πιστωτικές ζημιές για όλη τη διάρκεια ζωής των ως άνω στοιχείων. Στην περίπτωση αυτήν, οι αναμενόμενες 
πιστωτικές ζημιές συνιστούν τις αναμενόμενες ελλείψεις στις συμβατικές ταμειακές ροές, λαμβάνοντας 
υπόψη το ενδεχόμενο αθέτησης σε οποιοδήποτε σημείο κατά τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού 
μέσου. Κατά τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η Εταιρία χρησιμοποιεί έναν πίνακα 
προβλέψεων έχοντας ομαδοποιήσει τα ανωτέρω χρηματοοικονομικά μέσα με βάση την φύση και 
ενηλικίωση των υπολοίπων και λαμβάνοντας υπόψη διαθέσιμα ιστορικά στοιχεία σε σχέση με τους 
οφειλέτες, προσαρμοσμένα για μελλοντικούς παράγοντες σε σχέση με τους οφειλέτες και το οικονομικό 
περιβάλλον.  
 
3.7. Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις: Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρίας 
περιλαμβάνουν τραπεζικά δάνεια και λογαριασμούς υπεραναλήψεως (overdraft), εμπορικές και άλλου 
είδους υποχρεώσεις. Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρίας (εκτός των δανείων) 
απεικονίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής θέσης, στο κονδύλι “Μακροπρόθεσμες χρηματοοικονομικές 
Υποχρεώσεις” καθώς και στο κονδύλι “Λοιπές εμπορικές υποχρεώσεις”. Οι χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρία συμμετέχει σε μία συμβατική συμφωνία του 
χρηματοοικονομικού μέσου και διαγράφονται όταν η Εταιρία απαλλάσσεται από την υποχρέωση ή αυτή 
ακυρώνεται ή λήγει. 
Οι τόκοι αναγνωρίζονται ως έξοδο στο κονδύλι των “Χρηματοοικονομικών Εξόδων” στην Κατάσταση 
Συνολικών Εσόδων. 
Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικώς στην ονομαστική τους αξία και ακολούθως 
αποτιμώνται στο αποσβεσμένο κόστος μείον τις καταβολές διακανονισμού. 
Τα μερίσματα στους μετόχους περιλαμβάνονται στο κονδύλι “Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις”, 
όταν τα μερίσματα εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση των Μετόχων.  
Όταν μία υπάρχουσα χρηματοοικονομική υποχρέωση ανταλλάσσεται με μια άλλη υποχρέωση 
διαφορετικής μορφής με τον ίδιο δανειστή αλλά ουσιαστικά διαφορετικούς όρους, ή οι όροι μίας 
υφιστάμενης υποχρέωσης τροποποιούνται σημαντικά, όπως μία ανταλλαγή ή τροποποίηση, αυτή 
αντιμετωπίζεται σαν εξόφληση της αρχικής υποχρέωσης και αναγνώριση μίας νέας υποχρέωσης. Κάθε 
διαφορά στις αντίστοιχες λογιστικές αξίες αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. 
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4. ΛΟΙΠΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
 
Οι λοιπές λογιστικές πολιτικές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι συνεπείς 
με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2022 και έχουν 
εφαρμοσθεί με συνέπεια για όλες τις χρήσεις που παρουσιάζονται. Οι λοιπές λογιστικές πολιτικές που 
υιοθετήθηκαν κατά τη προετοιμασία των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

 
4.1. Νόμισμα Λειτουργίας και Παρουσίασης  και Μετατροπή Ξένων Νομισμάτων: 

Το νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης της ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές σε άλλα 
νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ χρησιμοποιώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ήταν σε ισχύ κατά 
την ημερομηνία των συναλλαγών. Κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων τα 
νομισματικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού που είναι εκφρασμένα σε άλλα νομίσματα 
προσαρμόζονται ώστε να αντανακλούν  τις τρέχουσες συναλλαγματικές ισοτιμίες. 
Τα κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αλλά και από  την αποτίμηση 
τέλους χρήσεως νομισματικών στοιχείων σε ξένα νομίσματα, καταχωρούνται στις συνημμένες καταστάσεις 
αποτελεσμάτων. 
 
4.2. Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία:  Τα ενσώματα πάγια στοιχεία αποτιμώνται στο κόστος 
κτήσεως μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις απομείωσης της αξίας τους. Οι 
επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία πραγματοποιούνται. 
Σημαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων παγίων εφόσον αυτές επιμηκύνουν 
την ωφέλιμη ζωή, αυξάνουν την παραγωγική τους δυναμικότητα ή μειώνουν το κόστος λειτουργίας τους.  
Το κόστος και οι σωρευμένες αποσβέσεις ενός παγίου διαγράφονται κατά την πώλησή ή την απόσυρσή 
τους ή όταν δεν αναμένονται περαιτέρω οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση τους. Τα κέρδη ή 
οι ζημιές που προκύπτουν από τη διαγραφή ενός παγίου περιλαμβάνονται στην Κατάσταση Συνολικών 
Εσόδων της χρήσης κατά την οποία διαγράφεται το εν λόγω πάγιο. 
 
Αποσβέσεις: Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής μεθόδου με συντελεστές οι οποίοι 
αντανακλούν τις ωφέλιμες διάρκειες ζωής των σχετικών παγίων. Για πάγια στοιχεία αξίας μικρότερης του 
1,5 χιλ. Ευρώ, οι αποσβέσεις υπολογίζονται εφάπαξ κατά τον χρόνο απόκτησής τους. 
Μετά από εκτίμηση της λειτουργικής δυναμικής των παγίων περιουσιακών στοιχείων (πλην των 
ακινήτων) της εταιρίας, η ωφέλιμη ζωή αυτών έχει καθοριστεί ως εξής:  
 

 

4.3. Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων  
 

i. Μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία:  
Με την εξαίρεση της υπεραξίας και των ασωμάτων παγίων περιουσιακών στοιχείων με απεριόριστη 
διάρκεια ζωής, τα οποία ελέγχονται για απομείωση τουλάχιστον σε ετήσια βάση, οι λογιστικές αξίες των 
λοιπών στοιχείων μακροπρόθεσμου ενεργητικού ελέγχονται για σκοπούς απομείωσης όταν γεγονότα ή 
αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη.  Όταν η 
λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημία 
απομείωσής του καταχωρείται στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων. Η ανακτήσιμη αξία προσδιορίζεται ως 
η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας χρήσεως. Καθαρή τιμή πώλησης είναι 
το ποσό που μπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μιας 
αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, μετά 

Κατηγορία Ωφέλιμη Ζωή

Κτίρια 40-50 έτη

Μηχανήματα και Εξοπλισμός 10 έτη

Μεταφορικά Μέσα 8-10 έτη

Έπιπλα και λοιπός Εξοπλισμός 5-10 έτη



ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε.  
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης  Δεκεμβρίου 2023 
(Τα ποσά σε όλους του πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 

 35 

Eltrak Group | Public 

την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης 
είναι η καθαρή παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να 
πραγματοποιηθούν από τη συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που 
αναμένεται να προκύψει από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Για τους 
σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού ομαδοποιούνται στο χαμηλότερο 
επίπεδο για το οποίο οι ταμειακές ροές δύναται να προσδιοριστούν ξεχωριστά. 
 

ii. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία: 
Η Εταιρία αξιολογεί σε κάθε ημερομηνία κλεισίματος τα δεδομένα αναφορικά με το κατά πόσον ένα 
χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή μια ομάδα χρηματοοικονομικών στοιχείων έχει απομειωθεί. 
 
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης (εφόσον υφίστανται 
σχετικές ενδείξεις) είναι περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στο κόστος κτήσεως και τα  περιουσιακά 
στοιχεία αποτιμώμενα στο αναπόσβεστο κόστος.  
Η ανακτήσιμη/εισπράξιμη αξία των λοιπών χρηματοοικονομικών  περιουσιακών στοιχείων προκειμένου 
να διενεργηθούν οι σχετικοί έλεγχοι απομείωσης, προσδιορίζεται σε γενικές γραμμές βάσει της παρούσας 
αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών χρηματοροών, προεξοφλημένων είτε με το αρχικό πραγματικό 
επιτόκιο προεξόφλησης του εκάστοτε στοιχείου ή ομάδας στοιχείων, ή με τον τρέχοντα συντελεστή 
απόδοσης ενός παρόμοιου χρηματοοικονομικού στοιχείου. Οι προκύπτουσες ζημίες απομείωσης 
αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων της χρήσης. 
 
4.4. Χρηματικά Διαθέσιμα: Η Εταιρία θεωρεί τις προθεσμιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας 
επενδύσεις με αρχική λήξη μικρότερη των τριών μηνών ως χρηματικά διαθέσιμα. Για τη σύνταξη των 
καταστάσεων ταμειακών ροών, τα χρηματικά διαθέσιμα αποτελούνται από μετρητά και καταθέσεις σε 
τράπεζες καθώς και χρηματικά διαθέσιμα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 
 
4.5. Δάνεια (Ομολογιακά και Τραπεζών): Όλες οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στο 
κόστος το οποίο αντανακλά την εύλογή αξία των εισπρακτέων ποσών μειωμένη με τα σχετικά άμεσα έξοδα 
σύναψης. Μετά την αρχική καταχώρηση, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με βάση τη μέθοδο του 
πραγματικού επιτοκίου. Τα δάνεια σε ξένο νόμισμα αποτιμώνται βάσει της τιμής κλεισίματος της εκάστοτε 
ημερομηνίας Κατάστασης Οικονομικής Θέσης.  
 
4.6. Κόστη Δανεισμού: Τα κόστη δανεισμού αναγνωρίζονται ως έξοδο στη περίοδο κατά την οποία 
πραγματοποιούνται. 
 
4.7. Πρόβλεψη για Αποζημίωση Προσωπικού: Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση του προσωπικού  
υπολογίζονται στη παρούσα αξία των μελλοντικών παροχών που θεωρούνται δεδουλευμένες κατά το 
τέλος της χρήσης με βάση την αναγνώριση δικαιώματος παροχών των εργαζομένων κατά την διάρκεια της 
αναμενόμενης εργασιακής ζωής. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τις οικονομικές και 
αναλογιστικές παραδοχές που αναλύονται στην Σημείωση 22 και καθορίζονται χρησιμοποιώντας την 
αναλογιστική μέθοδο αποτίμησης των εκτιμώμενων μονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Credit Method). 
Οι σχετικές προβλέψεις της χρήσης συμπεριλαμβάνονται στο κόστος μισθοδοσίας στις συνημμένες 
καταστάσεις αποτελεσμάτων και αποτελούνται από την παρούσα αξία των παροχών που έγιναν 
δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος 
προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες τα οποία αναγνωρίζονται στη χρήση και όποια 
άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή 
βάση πάνω στην μέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράμματος κατοχυρωθούν. Οι υποχρεώσεις για 
τις ανωτέρω παροχές δεν χρηματοδοτούνται. 
 
4.8. Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράμματα: Το προσωπικό της Εταιρίας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο 
Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά στον ιδιωτικό τομέα (ΕΦΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και 
ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος του 
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μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρία. Κατά 
την συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών 
παροχών στους εργαζομένους. Κατά συνέπεια η Εταιρία δεν έχει καμία νομική ή τεκμαρτή  υποχρέωση 
για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση αυτό το πρόγραμμα. 
 
4.9. Προβλέψεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις:  Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρία έχει 
παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή 
η εκκαθάρισή τους μέσω εκροής πόρων, τα δε ποσά των υποχρεώσεων μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα. 
Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης και προσαρμόζονται έτσι 
ώστε να απεικονίζουν τη παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να εκταμιευθεί για την τακτοποίηση 
της υποχρέωσης. Σχετικά με τις προβλέψεις που αναμένεται να εκκαθαριστούν σε μακροπρόθεσμο 
ορίζοντα οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, τα σχετικά ποσά 
υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές με έναν συντελεστή προ 
φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, 
και όπου κρίνεται απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα με την υποχρέωση. Οι 
ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 
εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόμενες 
απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η  εισροή 
οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 
 
4.10. Κέρδη Ανά Μετοχή: Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή (ΚΑΜ) υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη 
με το μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους. 
 
5. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 
Η ανάλυση του κύκλου εργασιών που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις είναι ως 
εξής: 
 

 
 
6. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ, ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ  
 
Το κόστος πωλήσεων, τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές 
καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 

Η Εταιρία
1/1 - 

31/12/2023

1/1 - 

31/12/2022

Εμπορεύματα 29.536 33.110
Σύνολο 29.536 33.110

1/1 - 31/12/2023 1/1 - 31/12/2022

Κόστος εμπορευμάτων 22.981 24.529

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (Σημείωση 7) 2.560 2.461

Αμοιβές ελευθέρων επαγ. και λοιπών τρίτων 602 577

Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων                       -   9  

Εξοδα κίνησης - μεταφορικά 753 801

Εξοδα διαφήμισης & προώθησης 265 215

Eξοδα πωλήσεων                  41     51

Aποσβέσεις 557 502

Λοιπά έξοδα 635 706

28.394 29.851

Η Εταιρία
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Συμπεριλαμβάνονται σε: 
 

 
  
7. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ 
 
Το κόστος μισθοδοσίας που συμπεριλαμβάνεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύεται 
ως εξής: 
 

 
 
8. ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρίας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023 ανερχόταν σε 56 
άτομα ενώ την 31ηΔεκεμβρίου 2022 ανερχόταν σε 59 άτομα. 
 
9. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ / (ΕΞΟΔΑ)  
 
Τα λοιπά έσοδα/(έξοδα) που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
10. ΚΑΘΑΡΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ/(ΕΞΟΔΑ) 

   
Τα καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές 
καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

1/1 - 31/12/2023 1/1 - 31/12/2022

Κόστος πωλήσεων 22.981 24.529
Εξοδα λειτουργίας διάθεσης 4.370 4.404

Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 1.043 918
28.394 29.851

Η Εταιρία

1/1 - 

31/12/2023

1/1 - 

31/12/2022

Μισθοί και ημερομίσθιοι 1.936 1.882

Εργοδοτικές εισφορές 457 441

Λοιπά έξοδα προσωπικού (περιλαμβάνει 

αποζημιώσεις λόγω εξόδου από την υπηρεσία) 167 138

Σύνολο Μισθοδοσίας (Σημείωση 5) 2.560 2.461

Η Εταιρία

1/1 - 

31/12/2023

1/1 - 

31/12/2022

Πρόσθετα έσοδα πωλήσεων 5 3

Προβλέψεις αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών (6) (73)

Λοιπά έσοδα 10              15     

Λοιπά έξοδα (38) (37)

Σύνολο (29) (92)

Η Εταιρία
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11. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
 
Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές, 
χρησιμοποιώντας τον φορολογικό συντελεστή που αναμένεται να ισχύει κατά τη χρήση που μία 
απαίτηση πραγματοποιείται ή μία υποχρέωση διακανονίζεται και λαμβάνοντας υπόψη τους 
φορολογικούς συντελεστές που έχουν θεσπιστεί μέχρι την ημερομηνία των Οικονομικών Καταστάσεων. 
 
Με το άρθρο 120 του Ν. 4799/2021, που ψηφίστηκε τον Μάιο του 2021, τροποποιήθηκε η παράγραφος 
1 του άρθρου 58 του ν. 4172/2013 για τη μείωση του φορολογικού συντελεστή των κερδών από 
επιχειρηματική δραστηριότητα. Σύμφωνα με την εν λόγω διάταξη, για τα εισοδήματα του φορολογικού 
έτους 2021 και εφεξής ο συντελεστής φορολογίας των κερδών από επιχειρηματική δραστηριότητα 
μειώνεται σε είκοσι δύο τοις εκατό (22%). Ο συντελεστής φορολογίας των κερδών από επιχειρηματική 
δραστηριότητα κατά το 2023 παρέμεινε ίδιος με την προηγούμενη χρήση. 

 
Η πρόβλεψη για τους φόρους εισοδήματος που απεικονίζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 
αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
Η συμφωνία της πρόβλεψης για το ποσό των φόρων εισοδήματος που καθορίζεται από την εφαρμογή 
του Ελληνικού φορολογικού συντελεστή στα κέρδη προ φόρων συνοψίζεται ως εξής: 
 

 

1/1 - 

31/12/2023

1/1 - 

31/12/2022

Τόκοι μακροπρόθεσμων δανείων                (63)               (39)

Τόκοι βραχυπρόθεσμων δανείων                   -                    -   

Τόκοι δικαιωμάτων χρήσης                (64)               (70)

Λοιπά χρηματοοικονομικά (έξοδα) / έσοδα                (17)               (49)

Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων              (144)             (158)

Πιστωτικοί τόκοι και λοιπά έσοδα κεφαλαίου                 18                  -   

Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων                 18                  -   

Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα / (έξοδα)              (126)             (158)

Η Εταιρία

31/12/2023 31/12/2022

Φόρος εισοδήματος χρήσεως           246                 730     
Φόρος εισοδήματος προηγούμενης χρήσεως (4) (5)

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος 19  (19)

Συνολικό ποσό φόρου εισοδήματος που απεικονίζεται 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων
261  706  

Η Εταιρία

31/12/2023 31/12/2022

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων εισοδήματος 987          3.009     

Ονομαστικός φορολογικός συντελεστής 22% 22%

Αναλογών φόρος 217  662  

Δαπάνες που δεν αναγνωρίζονται φορολογικά 44  44  

Φόροι εισοδήματος που εμφανίζονται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων 
261  706  

Η Εταιρία



ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε.  
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης  Δεκεμβρίου 2023 
(Τα ποσά σε όλους του πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 

 39 

Eltrak Group | Public 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος ενεργητικού απεικονίζονται στην επισυναπτόμενη Κατάστασης 
Οικονομικής Θέσης ως εξής: 
 

 
 

 
 
12.  ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΧΡΗΣΕΙΣ 
 
Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρίας δεν είναι οριστικές, καθώς υπάρχουν ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις από τις δημόσιες φορολογικές αρχές.  Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρίας έχουν ως 
εξής: 
 

 
 
Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και 
προσαυξήσεων κατά τον χρόνο που θα εξεταστούν και θα οριστικοποιηθούν. Η Εταιρία προβαίνει σε 
ετήσια εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται να προκύψουν από τον έλεγχο 
παρελθουσών χρήσεων λαμβάνοντας τις αντίστοιχες προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Η 
Διοίκηση θεωρεί ότι, πέρα των σχηματισμένων προβλέψεων, τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν να 
προκύψουν δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στη χρηματοοικονομική θέση, στα αποτελέσματα 
λειτουργίας και στις ταμειακές ροές της Εταιρίας. Η Εταιρία έχει σχηματίσει την 31η Δεκεμβρίου 2023 
επαρκή σχετική πρόβλεψη ύψους €5 χιλ.. 
 
Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης  
Για τις χρήσεις 2011 έως και 2022, η Εταιρία έλαβε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη, 
σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994 και του άρθρου 65Α παρ.1 του Ν.4174/2013. 
Σύμφωνα με την εγκύκλιο ΠΟΛ. 1006/2016, οι εταιρίες οι οποίες έχουν υπαχθεί στον ως άνω ειδικό 
φορολογικό έλεγχο δεν εξαιρούνται από τη διενέργεια τακτικού ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές 
αρχές. Η Διοίκηση της Εταιρίας εκτιμά ότι σε ενδεχόμενους μελλοντικούς επανελέγχους από τις 

Η Εταιρία
31/12/2023

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού έναρξης αναθεωρημένος 166  

 Ενσώματες ακινητοποιήσεις (6)

 Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης στα αποτελέσματα (10)

 Λοιπά (3)

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού (19)

Καθαρός Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού (19)

 Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης στα ίδια κεφάλαια 7  

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού 154  

Η Εταιρία
31/12/2022

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού έναρξης αναθεωρημένος 155  

 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 1  

 Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης στα αποτελέσματα 7  

 Λοιπά 11  

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού 19  

Καθαρός Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού 19  

 Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης στα ίδια κεφάλαια (8)

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού 166  

Ανέλεγκτες Χρήσεις

ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. 2018 - 2023
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φορολογικές αρχές, εάν τελικά διενεργηθούν, δεν θα προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές διαφορές με 
σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρίας.  
 
Για τη χρήση 2023, ο ειδικός έλεγχος για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης βρίσκεται σε 
εξέλιξη. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές 
υποχρεώσεις εκτιμάται ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της.  
Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την πρόσφατη σχετική νομοθεσία, ο έλεγχος και η έκδοση της Έκθεσης 
Φορολογικής Συμμόρφωσης ισχύει για τις χρήσεις 2018 και εφεξής σε προαιρετική βάση.  
 
13. ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΑ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 
 
Ο υπολογισμός των βασικών κερδών/(ζημιών) ανά μετοχή την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 2022 έχει ως εξής: 
 

 
 
14. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  
 
Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 

 
 

31/12/2023 31/12/2022

Καθαρό κέρδος/(ζημιά) αποδιδόμενο στους μετόχους της μητρικής
726  2.303  

Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 100.000 100.000

Κέρδη/(ζημιά) ανά μετοχή σε € 7,2628  23,0278  

Η Εταιρία

Η Εταιρία Κτίρια-

Τεxν.έργα

Μnx.-Τεxν.εγκ. 

& λ. μηχανολ. 

εξοπ.

Μεταφορικ

ά μέσα

Επιπλα & 

λ.εξοπλ.
Σύνολο

ΚΟΣΤΟΣ 1/1/ 2023               26                    251              106        1.039 1.422

Προσθήκες                -                          -                    2 127             129 

Πωλήσεις/διαγραφές                -                         (1)               (39)            (78)           (118)

31η Δεκεμβρίου 2023               26                    250                69        1.088 1.433

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 1/1/2023               26                    198              107           763         1.094 

Αποσβέσεις χρήσεως                -                           8                 -               50               58 

Πωλήσεις/διαγραφές                -                         (1)               (37)            (78)           (116)

31η Δεκεμβρίου 2023               26                    205                70           735         1.036 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ                -                         45                 (1)           353             397 

Η Εταιρία Κτίρια-

Τεxν.έργα

Μnx.-Τεxν.εγκ. 

& λ. μηχανολ. 

εξοπ.

Μεταφορικ

ά μέσα

Επιπλα & 

λ.εξοπλ.
Σύνολο

ΚΟΣΤΟΣ 1/1/ 2022               26                    260              106        1.037 1.429

Προσθήκες                -                         22                 -   11               33 

Πωλήσεις/διαγραφές                -                       (31)                 -                (9)              (40)

31η Δεκεμβρίου 2022               26                    251              106        1.039 1.422

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 1/1/2022               26                    202              107           730         1.065 

Αποσβέσεις χρήσεως                -                           8                 -               42               50 

Πωλήσεις/διαγραφές                -                       (12)                 -                (9)              (21)

31η Δεκεμβρίου 2022               26                    198              107           763         1.094 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ                -                         53                 (1)           276             328 
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Κανένα στοιχείο του μηχανολογικού εξοπλισμού δεν έχει δεσμευθεί ως εγγύηση έναντι υποχρεώσεων. 
Την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 2022, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. δεν είχε συμβατικές υποχρεώσεις για την αγορά 
ενσώματων παγίων στοιχείων. 
 
15. ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΧΡΗΣΗΣ 
 
Μετά την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16 η Εταιρία προχώρησε στην αναγνώριση δικαιωμάτων χρήσης από τις 
χρηματοδοτικές μισθώσεις που έχει στην κατοχή της. Η ανάλυση του κονδυλίου για τις χρήσεις 2023 
και 2022 αναφέρονται παρακάτω: 
 

 
 

 
 
16. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
 
Το σύνολο των αποθεμάτων της Εταιρίας αφορούν ελαστικά Bridgestone, Firestone & Greentac. 
 

 
 
17. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 
Οι εμπορικές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

Η Εταιρία Κτίρια-

Τεxν.έργα

Μεταφορικά 

μέσα
Σύνολο

ΚΟΣΤΟΣ εναρξης ετους         2.598                  180 2.778

Προσθήκες             261                  228             489 

Διακοπή/λήξη συμβολαίων           (475)                   (88)           (563)

31η Δεκεμβρίου 2023         2.384                  320 2.704

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ έναρξης έτους         1.286                  116         1.402 

Αποσβέσεις χρήσεως             438                    61             499 

Διακοπή/λήξη συμβολαίων           (316)                   (87)           (403)

31η Δεκεμβρίου 2023         1.408                    90         1.498 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ             976                  230         1.206 

Η Εταιρία Κτίρια-

Τεxν.έργα

Μεταφορικά 

μέσα
Σύνολο

ΚΟΣΤΟΣ εναρξης ετους         2.598                  212 2.810

Προσθήκες                -                      18               18 

Διακοπή/λήξη συμβολαίων                -                     (50)              (50)

31η Δεκεμβρίου 2022         2.598                  180 2.778

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ έναρξης έτους             886                  114         1.000 

Αποσβέσεις χρήσεως             400                    52             452 

Διακοπή/λήξη συμβολαίων                -                     (50)              (50)

31η Δεκεμβρίου 2022         1.286                  116         1.402 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ         1.312                    64         1.376 

31/12/2023 31/12/2022

Ελαστικά 4.526 6.449

Σύνολο 4.526 6.449

Η Εταιρία
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Οι προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών 
των βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται ανεξάρτητα καθώς 
η λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 
Για όλες τις απαιτήσεις της Εταιρίας έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση των ενδείξεων για τυχόν απομείωση 
τους. Ορισμένες από τις απαιτήσεις έχουν υποστεί απομείωση για τις οποίες έχει σχηματιστεί αντίστοιχη 
πρόβλεψη €2.334 χιλ. (2022 €2.328 χιλ.). 
Επιπλέον, ορισμένες από τις απαιτήσεις οι οποίες δεν έχουν υποστεί απομείωση βρίσκονται σε 
καθυστέρηση. Η ενηλικίωση του συνόλου των απαιτήσεων που δεν έχουν υποστεί απομείωση 
παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 
 

 
 
Η κίνηση των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις για τις χρήσεις που έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2023 
και 2022 είναι ως εξής:  
 

 
 
 

31/12/2023 31/12/2022

Πελάτες εσωτερικού 4.492 4.293

Επιταγές εισπρακτέες 1.941 2.039

Γραμμάτια εισπρακτέα 39 39

Υποσύνολο 6.472 6.371

 - Μείον: προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (2.334) (2.328)

Σύνολο 4.138 4.043

Η Εταιρία

31/12/2023 31/12/2022

Δεδουλευμένα έσοδα 2               2     

Λοιπά 680           517     

Σύνολο 682 519

Η Εταιρία

Η Εταιρία

Αναμενόμενος χρόνος ενηλικίωσης: 31/12/2023

Λιγότερο από 4 μήνες 16

Μεταξύ 5 και 8 μηνών 24

Μεταξύ 9 και 12 μηνών 40

Σύνολο 80

Η Εταιρία

Υπολοιπο την 1η Ιανουαρίου 2022 2.255

Πρόβλεψη  χρήσης 73  

Χρησιμοποίηση προβλέψεων                 -     

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2022 2.328

Πρόβλεψη  χρήσης                6     

Χρησιμοποίηση προβλέψεων                 -     

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 2.334  



ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε.  
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης  Δεκεμβρίου 2023 
(Τα ποσά σε όλους του πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 

 43 

Eltrak Group | Public 

18. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 
 
Τα χρηματικά διαθέσιμα αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
Οι καταθέσεις σε τράπεζες είναι σε Ευρώ και τοκίζονται με κυμαινόμενα επιτόκια που βασίζονται στα 
μηνιαία επιτόκια καταθέσεων τραπεζών. Τα έσοδα τόκων από καταθέσεις όψεως και προθεσμίας σε 
τράπεζες λογιστικοποιούνται με την μέθοδο του δεδουλευμένου. 
 
19. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
Την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 2022, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανερχόταν σε € 3.000 χιλ., 
διηρημένο σε 100.000 ονομαστικές κοινές με ψήφο μετοχές, ονομαστικής αξίας €30,00 η κάθε μία. 
 
20. ΤΑΚΤΙΚΟ KAI ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
 
Το τακτικό και έκτακτα αποθεματικά αναλύονται παρακάτω: 
 

 
 
Τακτικό Αποθεματικό:  Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται, από τα 
κέρδη της χρήσης, να σχηματίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο 
του καταβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου. Κατά την διάρκεια της ζωής της Εταιρίας απαγορεύεται η 
διανομή του τακτικού αποθεματικού.  
 
Έκτακτα Αποθεματικά: Τα εν λόγω αποθεματικά αφορούν κυρίως φορολογημένα κέρδη προηγούμενων 
χρήσεων τα οποία μπορούν να διανεμηθούν μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Εταιρίας. 
 
21. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εμπορικής νομοθεσίας, (Άρθρο 161, Ν. 4548/2018 όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει), οι εταιρίες είναι υποχρεωμένες να διανέμουν κάθε έτος μέρισμα  που 
αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 35% των κερδών μετά φόρων και μετά τον σχηματισμό του κατά νόμο τακτικού 
αποθεματικού. Η διάταξη αυτή δεν εφαρμόζεται εφόσον το αποφασίσει η Γενική Συνέλευση με 
πλειοψηφία 80% (παρ. 2, αρ. 161, Ν. 4548/2018) τουλάχιστον του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου. 
Η ελληνική εμπορική νομοθεσία επίσης απαιτεί να πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις για την 
διανομή μερίσματος, οι οποίες έχουν ως εξής: 
 

• Απαγορεύεται η διανομή μερίσματος στους μετόχους εάν η καθαρή θέση της Εταιρίας, όπως 
εμφανίζεται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης μετά από αυτή την διανομή είναι μικρότερη από 
τα ίδια κεφάλαια πλέον των μη διανεμομένων αποθεματικών. 

31/12/2023 31/12/2022

Ταμείο 12 4

Καταθέσεις σε τράπεζες 4.363 6.961

Σύνολο 4.375 6.965

Η Εταιρία

31/12/2023 31/12/2022

Τακτικό αποθεματικό 2.440 2.440

Εκτακτα αποθεματικά 432 2.452

Σύνολο 2.872 4.892

Η Εταιρία
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• Απαγορεύεται η διανομή μερίσματος στους μετόχους εάν το αναπόσβεστο υπόλοιπο των εξόδων 
πρώτης εγκατάστασης είναι μεγαλύτερο από τα έκτακτα αποθεματικά συν το υπόλοιπο κερδών εις 
νέο. 

Στις 14 Ιουνίου 2023, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. κατέβαλε στην ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., μέρισμα ποσού €1.700 χιλ., μετά από 
σχετική απόφαση της από 13 Ιουνίου 2023 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. 
 
Στις 14 Αυγούστου 2023, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. κατέβαλε στην ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., συμπληρωματικό μέρισμα ποσού 
€2.000 χιλ., μετά από σχετική απόφαση της από 11 Αυγούστου 2023 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης. 

 
22. ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ  
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εργατικής νομοθεσίας οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση 
στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους. Το ύψος των αποζημιώσεων ποικίλει ανάλογα με τον 
μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. 
Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα δεν δικαιούνται αποζημίωση. Η πληρωτέα 
αποζημίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης ισούται με το 40% της αποζημίωσης που θα ήταν πληρωτέα 
σε περίπτωση αναίτιας απόλυσης.  
 
Η υποχρέωση της Εταιρίας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα, για την μελλοντική καταβολή 
παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετράτε και απεικονίζεται µε βάση το 
αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζομένου, κατά την ημερομηνία της 
Κατάστασης Οικονομικής Θέσης, προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόμενο 
χρόνο καταβολής του. 
 
Από την 01/01/2013 μετεβλήθη η πολιτική αναγνώρισης στις οικονομικές καταστάσεις των υποχρεώσεων 
συνταξιοδοτικών παροχών, καθώς τίθεται σε εφαρμογή το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19 «Παροχές σε 
εργαζομένους», όπως αυτό υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση το τέταρτο τρίμηνο του 2012.  
 
Το τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζομένους» εφαρμόστηκε αναδρομικά από την 1η 
Ιανουαρίου 2012. Σύμφωνα με αυτό, εξαλείφεται η επιλογή της σταδιακής αναγνώρισης των 
αναλογιστικών κερδών και ζημιών με τη «μέθοδο περιθωρίου». Συνεπώς, τα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες 
που παρουσιάζονται σε μία οικονομική χρήση θα αναγνωρίζονται εξ’ ολοκλήρου και άμεσα στην 
Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος της χρήσης αυτής και δεν θα υπάρχει πλέον η δυνατότητα σταδιακής 
αναγνώρισης στις επόμενες Καταστάσεις Συνολικών Εσόδων. 
 
Η Επιτροπή Διερμηνειών των ΔΠΧΑ εξέδωσε τον Μάιο του 2021 την οριστική απόφαση ημερήσιας 
διάταξης υπό τον τίτλο «Κατανομή παροχών σε περιόδους υπηρεσίας σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο (ΔΛΠ) 19», στην οποία περιλαμβάνεται επεξηγηματικό υλικό αναφορικά με τον τρόπο 
κατανομής των παροχών σε περιόδους υπηρεσίας επί συγκεκριμένου προγράμματος καθορισμένων 
παροχών.  
 
Η εφαρμογή της εν λόγω οριστικής Απόφασης στις οικονομικές καταστάσεις, έχει ως αποτέλεσμα η 
κατανομή των παροχών να γίνεται πλέον στα τελευταία 16 έτη μέχρι την ημερομηνία συνταξιοδότησης 
των εργαζομένων σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο και τις πρόσθετες συμβατικές υποχρεώσεις 
σύμφωνα με τις αντίστοιχες συλλογικές συμβάσεις των Θυγατρικών του Ομίλου. 
 
Οι επιδράσεις της αποζημίωσης λόγω αποχώρησης προσωπικού έχουν ως κάτωθι:  
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Παρατίθεται Πίνακας Ανάλυσης Ευαισθησίας της Πρόβλεψης Αποζημίωσης Προσωπικού: 
 

 
 
23. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ 
 
Τον Ιούλιο 2020, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε., προχώρησε στην έκδοση Διμερούς Ομολογιακού δανείου πενταετούς 
διάρκειας, με την Εθνική Τράπεζα, με την εγγύηση της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, ποσού €2.000 
χιλ..  
Το μέσο σταθμικό επιτόκιο των Ομολογιακών δανείων για το 2023 ήταν 5,64% για την Εταιρία. 
 

31/12/2023 31/12/2022

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 240  245  

Πρόβλεψη αναγνωρισμένη στα Αποτελέσματα Περιόδου                              74                              30 

Πρόβλεψη αναγνωρισμένη στα Λοιπά Συνολικά Έσοδα                              30                             (35)

Καταβολές Αποζημιώσεων                          (116)                               -   

Συνολική επιβάρυνση περιόδου (12) (5)

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 228  240  

Η Εταιρία

31/12/2023 31/12/2022

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 25  29  

Καθαρό κόστος τόκων προκαθορισμένης παροχής                              11                                1 

Επίδραση Περικοπής / Διακανονισμού / Τερματικές Παροχές                              38                               -   

Σύνολο 74  30  

Η Εταιρία

Βασικές υποθέσεις για τη Χρήση 2023

Προεξοφλητικό Επιτόκιο 3,56% κατά την 31/12/2023 
Θνησιμότητα

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών

Μέσος Ετήσιος Ρυθμός Μακροχρόνιας Αύξησης Πληθωρισμού 2,1%

Κινητικότητα μισθωτών/ημερομισθίων Ομάδα Ηλικιών

Οικειοθελής 

Αποχώρηση

Απόλυση

Έως 45 2% 1%

Από 46 μέχρι 55 1% 1%

Άνω των 56 0% 0%

ΕΑΕ2012p

5% το ακόλουθο έτος,

3,2% τα μετέπειτα έτη, συμπεριλαμβανομένου του 

μακροχρόνηου πληθωρισμού

Ποσοστιαία Επίδραση στην Παρούσα Αξία Δέσμευσης 

Καθορισμένων Παροχών

Μεταβολή επιτοκίου προεξοφλήσεως +0,5%

Μεταβολή επιτοκίου προεξοφλήσεως -0,5%

Ποσοστιαία Επίδραση στο Κόστος Τρέχουσας Απασχόλησης

Μεταβολή επιτοκίου προεξοφλήσεως +0,5%
Μεταβολή επιτοκίου προεξοφλήσεως -0,5%

Η Εταιρία

-3%

3%

-4%
4%



ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε.  
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης  Δεκεμβρίου 2023 
(Τα ποσά σε όλους του πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 

 46 

Eltrak Group | Public 

 
 
Οι χρηματοδοτικές ροές των δανείων για τη χρήση που έληξε 31.12.2023 και 31.12.2022 αντίστοιχα, 
αναλύονται ως εξής: 
 

 
 

 
 
Για το Ομολογιακό δάνειο δεν υφίστανται όροι τήρησης χρηματοοικονομικών δεικτών. 
 
24. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 

31/12/2023 31/12/2022

Ομολογιακά και Μακροπρόθεσμα Δάνεια             760                1.274     

Μακροπρόθεσμα δάνεια             760               1.274     

Μείον: Πληρωτέα στην επόμενη χρήση (513) (514)

Σύνολο             247                   760     

Η Εταιρία

Μαροκρόθεσμα 

Δάνεια

Πληρωτέα την 

επόμενη χρήση Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2023                            760     514        1.274     

Ταμειακές Ροές

Αποπληρωμή                                  -     (500) (500)

Αναλήψεις                                  -                                      -                    -     

Μη Ταμειακές Ροές

Εύλογη Αξία (13) (1) (14)

Λογισμός Τόκων πληρωτέων 

την επόμενη χρήση
                                 -                                      -     0

Ανακατάταξη (500) 500                -     

31 Δεκεμβρίου 2023 247 513           760     

Η Εταιρία

Μαροκρόθεσμα 

Δάνεια

Πληρωτέα την 

επόμενη χρήση Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2022                         1.245     770        2.015     

Ταμειακές Ροές

Αποπληρωμή                                  -     (750) (750)

Αναλήψεις                                  -                                      -                    -     

Μη Ταμειακές Ροές

Εύλογη Αξία 15 14 29

Λογισμός Τόκων πληρωτέων 

την επόμενη χρήση
                                 -     (20) (20)

Ανακατάταξη (500) 500                -     

31 Δεκεμβρίου 2022 760 514       1.274     

Η Εταιρία

31/12/2023 31/12/2022

Προμηθευτές εσωτερικού 255 314

Προμηθευτές εξωτερικού 3.887 4.167

Σύνολο 4.142 4.481

Η Εταιρία
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25. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ 
 
Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια είναι αναλήψεις με βάση τα πιστωτικά όρια που διατηρεί η Εταιρία με 
συνεργαζόμενες τράπεζες. Η χρησιμοποίηση των συγκεκριμένων πιστώσεων παρουσιάζεται παρακάτω: 
 

 
 
Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια είναι σε Ευρώ. 
Επισημαίνεται ότι η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε., όπως επίσης και οι υπόλοιπες εταιρίες του Ομίλου, δικαιούται να 
κάνει χρήση των διαθέσιμων πιστωτικών ορίων του Ομίλου. Το συνολικό διαθέσιμο πιστωτικό όριο του 
Ομίλου στις Ελληνικές Τράπεζες, είναι €53.500 χιλ.. Το μέσο σταθμικό επιτόκιο των βραχυπρόθεσμων 
δανείων του Ομίλου την 31η Δεκεμβρίου 2023 ήταν 6,37%.  
 
26. ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
  
Το ποσό που απεικονίζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
27. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Συναλλαγές με συνδεδεμένες εταιρίες 
Οι συναλλαγές της Εταιρίας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με συνδεδεμένες εταιρίες κατά τη χρήση 1η 
Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023, ήταν οι εξής: 
 

 
 
Οι αντίστοιχες συναλλαγές κατά τη περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2022 ήταν οι εξής: 
 

 
 
Οι αγορές από την ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. αφορούν κυρίως σε παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών και ενοίκια, 
ενώ οι πωλήσεις σε εμπορεύματα. 
 

31/12/2023 31/12/2022

Διαθέσιμα πιστωτικά όρια 5.000 5.000
Μη χρησιμοποιηθέν τμήμα (5.000) (5.000)

Η Εταιρία

31/12/2023 31/12/2022

Προκαταβολές πελατών 112 197

Φόροι πλην φόρου εισοδήματος 686 519

Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες 104 103

Δεδουλευμένα έξοδα 305 297

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 87 85

Λοιπά 149 147

Σύνολο 1.443 1.348

Η Εταιρία

Πωλήσεις Αγορές Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. 35 696                       -                      1 

35 696                       -                      1 

Πωλήσεις Αγορές Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. 55 695                       -                       - 

55 695                       -                       - 



ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε.  
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης  Δεκεμβρίου 2023 
(Τα ποσά σε όλους του πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 

 48 

Eltrak Group | Public 

Στις 14 Ιουνίου 2023, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. κατέβαλε στην ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., μέρισμα ποσού €1.700 χιλ., μετά από 
σχετική απόφαση της από 13 Ιουνίου 2023 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. 
 
Στις 14 Αυγούστου 2023, η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. κατέβαλε στην ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., συμπληρωματικό μέρισμα ποσού 
€2.000 χιλ., μετά από σχετική απόφαση της από 11 Αυγούστου 2023 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης. 
 
Συναλλαγές με λοιπές συνδεδεμένες  
Η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. στα πλαίσια της δραστηριότητας της απέδωσε αμοιβή για την εναλλακτική διαχείριση 
μεταχειρισμένων ελαστικών στην συνδεδεμένη εταιρία ECOELASTIKA Α.Ε. ποσού €445 χιλ. και  €597 χιλ. 
για το 2023 και 2022 αντίστοιχα. Οι υποχρεώσεις της Εταιρίας προς τη ECOELASTIKA Α.Ε. για τις 
συναλλαγές αυτές ήταν μηδενικές κατά την 31/12/2023 και κατά την 31/12/2022. 

 
Αμοιβές Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθυντικών Στελεχών  
Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρίας για τις χρήσεις 2023 και 
2022 αντίστοιχα αναλύονται ως εξής: 
 

 
 

 
 
28. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
 
(α) Δικαστικές υποθέσεις: 
Η Εταιρία εμπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόμενου και του ενάγοντος) σε διάφορες δικαστικές 
υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της. Η Διοίκηση καθώς και 
οι νομικοί σύμβουλοι εκτιμούν ότι οι εκκρεμείς υποθέσεις αναμένεται να διευθετηθούν χωρίς σημαντικές 
αρνητικές επιδράσεις στην χρηματοοικονομική θέση της Εταιρίας, ή στα αποτελέσματα της λειτουργίας 
της. Δε υπάρχουν νομικές υποθέσεις για απαιτήσεις σε βάρος της Εταιρίας. 
 
(β) Δεσμεύσεις: 
 
(i) Εγγυήσεις: 
Η Εταιρία είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης και για εξασφάλιση υποχρεώσεων 
συνολικού ύψους €95 χιλ. και €70 χιλ. την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 2022 αντίστοιχα. 
 
(ii) Δεσμεύσεις από λειτουργικά μισθώματα ως μισθωτής: 
Η Εταιρία δεν είχε μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης κτιρίων και μεταφορικών μέσων βάσει μη 
ακυρώσιμων συμβολαίων λειτουργικής μίσθωσης την 31η Δεκεμβρίου 2023 που δεν εμπίπτουν στο ΔΠΧΑ 
16 «Μισθώσεις».  
 

1/1-

31/12/2023

1/1-

31/12/2022

Αμοιβές μελών ΔΣ 155 120

Μισθοί και άλλες βραχυπρόθεσμες εργασιακές 

παροχές 186 177

Σύνολο 341 297

Η Εταιρία

1/1-

31/12/2023

1/1-

31/12/2022

Υποχρεώσεις προς τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και τα Διευθυντικά στελέχη                      5                      5 

Σύνολο                      5                      5 

Η Εταιρία
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(iii) Κεφαλαιακές δεσμεύσεις: 
Την 31η Δεκεμβρίου 2023 και την 31η Δεκεμβρίου 2022, η Εταιρία δεν είχε δεσμεύσεις για κεφαλαιακές 
δαπάνες.  
 
(iv) Δανειακές δεσμεύσεις:  
Η ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. εγγυάται για το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων της ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. πλην του 
ομολογιακού δανείου για το οποίο η εγγύηση παρέχεται από το Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων COVID-
19 της ΕΑΤ. Κατά την 31/12/2023 και την 31/12/2022 δεν υπήρχε κάποια δανειακή υποχρέωση της Εταιρίας 
με την εγγύηση της ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε.. 
 
29. ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
 
Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 
Η Εταιρία είναι εκτεθειμένη σε πολλαπλούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος της 
αγοράς  (τα επιτόκια, οι τιμές της αγοράς, διακυμάνσεις στις συναλλαγματικές ισοτιμίες κτλ.), πιστωτικός 
κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της Εταιρίας στοχεύει στον 
περιορισμό της αρνητικής επίδρασης στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα της Εταιρίας που 
προκύπτει από την αδυναμία πρόβλεψης των χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις 
μεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων. 
 
Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρμόζεται από την υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίμων του Ομίλου 
της ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε.. Η διαδικασία που ακολουθείται είναι η παρακάτω: 
Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες του Ομίλου, 
σχεδιασμός της μεθοδολογίας και επιλογή των κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων για την 
μείωση των κινδύνων και εκτέλεση / εφαρμογή, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη 
διοίκηση, της διαδικασίας διαχείρισης κινδύνων. 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα του Ομίλου αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, δικαιώματα 
υπερανάληψης σε τράπεζες, εμπορικούς χρεώστες και πιστωτές, επενδύσεις σε μετοχές, μερίσματα 
πληρωτέα και υποχρεώσεις από μισθώσεις. 
 
Παρακάτω αναλύονται οι πιθανές επιπτώσεις των σημαντικότερων κινδύνων στις δραστηριότητες της 
Εταιρίας. 
 
Συναλλαγματικός Κίνδυνος 
Οι συναλλαγές της Εταιρίας είναι κατά κανόνα σε Ευρώ και συνεπώς ο συναλλαγματικός κίνδυνος στον 
οποίο εκτίθεται είναι πολύ περιορισμένος. Αυτό το είδος κινδύνου κυρίως προκύπτει από εμπορικές 
συναλλαγές σε δολάριο ΗΠΑ σε οικονομικές οντότητες του εξωτερικού. Η διοίκηση της Εταιρίας 
παρακολουθεί στενά τις συνθήκες και παραμένει σε ετοιμότητα για να διατηρήσει την έκθεση στον 
συναλλαγματικό κίνδυνο σε πολύ χαμηλά επίπεδα. 
 
Ανάλυση Ευαισθησίας Κινδύνου Επιτοκίου 
Πολιτική της Εταιρίας είναι να χρηματοδοτούνται οι επενδύσεις και οι ανάγκες σε κεφάλαια κίνησης 
μέσω τραπεζικού δανεισμού, βραχυπρόθεσμου και μακροπρόθεσμου, και ομολογιακών δανείων με 
κυμαινόμενο επιτόκιο. Ενδεχόμενη μεταβολή των επιτοκίων επηρεάζει αναλόγως τα αποτελέσματα 
χρήσης. Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και 
των ιδίων κεφαλαίων σε μια λογική μεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του +0,5% ή –0,5% πάνω στο 
μέσο δανεισμό του έτους. Οι αλλαγές στα επιτόκια εκτιμάται ότι κινούνται σε μία λογική βάση σε σχέση 
με τις πρόσφατες συνθήκες της αγοράς.  
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Η διοίκηση παρακολουθεί τις σχετικές εξελίξεις στα επιτόκια σε συνδυασμό με τα διαθέσιμα 
χρηματοοικονομικά μέσα αντιστάθμισης του κινδύνου επιτοκίων έτσι ώστε να ληφθούν τα αναγκαία 
μέτρα όταν κριθεί σκόπιμο. 
Οι χρηματοοικονομικές επιπτώσεις της όποιας πιθανής μεταβολής των επιτοκίων θα πρέπει πάντα να 
συνεκτιμώνται με τυχόν άλλους σχετικούς παράγοντες. Όπως για παράδειγμα με μία ενδεχόμενη αύξηση 
της οικονομικής δραστηριότητας γενικά, ή διεύρυνση της ρευστότητας της οικονομίας κλπ., παράγοντες 
οι οποίοι επηρεάζουν τη δομή και την ευρωστία των οικονομικών μεγεθών της οικονομικής μονάδας. 
 
Ανάλυση Πιστωτικού Κινδύνου  
Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος της ενδεχόμενης καθυστερημένης καταβολής των τρεχουσών και 
ενδεχόμενων υποχρεώσεων. Η Εταιρία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου, 
δεδομένου ότι οι χονδρικές πωλήσεις γίνονται κατόπιν ελέγχου της φερεγγυότητας του πελάτη ενώ 
υπάρχουν και περιπτώσεις όπου λαμβάνονται και εγγυήσεις. 
 
Η Εταιρία ελέγχει διαρκώς τις απαιτήσεις της, είτε χωριστά είτε κατά ομάδα και ενσωματώνει τις 
πληροφορίες αυτές στα controls του πιστωτικού ελέγχου. Όπου είναι διαθέσιμες με λογικό κόστος, 
χρησιμοποιούνται εξωτερικές εκθέσεις ή αναλύσεις σχετικά με τους πελάτες. Η πολιτική της Εταιρίας 
είναι να συνεργάζεται μόνο με αξιόπιστους πελάτες. 
Στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας έχουν σχηματισθεί όλες οι απαραίτητες 
απομειώσεις και η διοίκηση θεωρεί ότι τα στοιχεία αυτά είναι υψηλής πιστωτικής ποιότητας. Υπάρχουν 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας που καλύπτονται με εγγυητικές επιστολές 
τραπεζών. 
 
Για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, η Εταιρία δεν εκτίθεται σε σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. 
Ο πιστωτικός κίνδυνος για απαιτήσεις ρευστοποιήσιμες καθώς και για άλλα βραχυπρόθεσμα 
χρηματοοικονομικά στοιχεία θεωρείται αμελητέος. 
 
H έκθεση της Εταιρίας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία (μέσα) τα οποία την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης αναλύονται 
ως εξής: 
 

 
  
Ανάλυση Κινδύνου Ρευστότητας 
Η Εταιρία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της με προσεκτική παρακολούθηση των χρεών, των 
μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωμών που 
πραγματοποιούνται καθημερινά. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές 
ζώνες, σε καθημερινή και εβδομαδιαία βάση καθώς και σε μια κυλιόμενη περίοδο 30 ημερών. Οι 
μακροπρόθεσμες ανάγκες ρευστότητας για τους επόμενους 6 μήνες και το επόμενο έτος 
προσδιορίζονται μηνιαία. Η Εταιρία διατηρεί επαρκή μετρητά και καταθέσεις όψεως για την ομαλή 
κάλυψη των βραχυπροθέσμων αναγκών ρευστότητας. 

-0,5% +0,5% -0,5% +0,5%

Αποτελέσματα χρήσης 6 -6 8 -8

Καθαρή Θέση 6 -6 8 -8

2023 2022

31/12/2023 31/12/2022

Κατηγορίες χρηματοοικονομικών στοιχείων

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 4.375 6.965

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 4.820 4.562

Σύνολο 9.195 11.527

Η Εταιρία
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Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της Εταιρίας την 31η Δεκεμβρίου 2023 αναλύεται 
ως εξής:  
 

 
 
Η αντίστοιχη ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων για την 31η Δεκεμβρίου 2022 είχε ως 
εξής: 
 

 
 
Οι ανωτέρω συμβατικές ημερομηνίες λήξης αντικατοπτρίζουν τις μικτές ταμειακές ροές, οι οποίες 
ενδέχεται να διαφέρουν από τις λογιστικές αξίες των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία της 
Κατάστασης Οικονομικής Θέσης.  
 
Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 
Ο πρωταρχικός στόχος της Εταιρίας σχετικά με τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι η διατήρηση υγιών 
κεφαλαιακών δεικτών με σκοπό την υποστήριξη της δραστηριότητας της επιχείρησης καθώς επίσης και 
τη μεγιστοποίηση της αξίας προς όφελος των μετόχων. 
Η Εταιρία ελέγχει την κεφαλαιακή επάρκεια  χρησιμοποιώντας το δείκτη μόχλευσης όπως προκύπτει από 
τον υπολογισμό του καθαρού δανεισμού προς το συνολικό απασχολούμενο κεφάλαιο (καθαρός 
δανεισμός πλέον των ιδίων κεφαλαίων). Κατά τις χρήσεις 2023 και 2022 ο καθαρός δανεισμός είναι 
αρνητικός δεδομένου ότι τα ταμειακά διαθέσιμα υπερβαίνουν κατά πολύ τα αντίστοιχα δάνεια. 
 
ΛΟΙΠΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
 
Πολεμικές Συρράξεις (Ουκρανία, Μέση Ανατολή) 
Οι επιπτώσεις των πολεμικών συρράξεων οι οποίες είχαν σημαντική επίδραση στην εφοδιαστική 
αλυσίδα, φαίνεται να έχουν σταθεροποιηθεί. Η Εταιρία δεν έχει εμπορική δραστηριότητα στις εν λόγω 
χώρες και επομένως δεν έχει επηρεαστεί από τα γεγονότα. Ωστόσο ο κίνδυνος παρακολουθείτε στενά 
από την Διοίκηση όσο δεν υπάρχει συνολική επίλυση των ανωτέρω διενέξεων. 
 
Κίνδυνος Κλιματικής Αλλαγής 
Η κύρια δραστηριότητα της Εταιρίας δεν επηρεάζεται άμεσα από μεταβολές των κλιματικών συνθηκών. 
Η Διοίκηση παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις και αξιολογεί τις πιθανές επιπτώσεις που οι κλιματικές 
αλλαγές μπορεί να επιφέρουν στην δραστηριότητα της. 
 

Εταιρία

εντός 6 μηνων 6-12 μήνες 1-5 ετη
αργότερο από 

5 έτη

Τραπεζικóς Δανεισμóς             250     250 250                  -     

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων             268                 187             1.024                      -     

Εμπορικές υποχρεώσεις 4.142                  -                      -                      -     

Λοιπές υποχρεώσεις 1.916                  -                   41                      -     

Σύνολο 6.576             437             1.315                      -     

Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες

Εταιρία

εντός 6 μηνων 6-12 μήνες 1-5 ετη
αργότερο από 

5 έτη

Τραπεζικóς Δανεισμóς             250     250 750                  -     

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων             252                 248             1.166                      -     

Εμπορικές υποχρεώσεις 4.481                  -                      -                      -     

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.263                  -                   43                      -     

Σύνολο 7.246             498             1.959                      -     

Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες
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30. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΑΝΑ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

 

 
 
31.  ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
 
Τον Απρίλιο 2024 η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. ξεκίνησε μια νέα συνεργασία για την εισαγωγή και εμπορία των 
ελαστικών MRF Tyres, τη μεγαλύτερη Εταιρία ελαστικών στην Ινδία. Η συμφωνία αφορά όλους τους 
τύπους ελαστικών και αποτελεί μία εναλλακτική εμπορική πρόταση με σημαντικές περγαμηνές και 
συνέργειες με ηγετικές  εταιρίες στον τομέα των πρώτων τοποθετήσεων. 
 
Τον Απρίλιο 2024 η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. ανέλαβε την αποκλειστική αντιπροσωπεία της Webfleet, εταιρίας του 
ομίλου Bridgestone. Με τη συμφωνία η ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. στοχεύει στην διευκόλυνση των πελατών της να 
προσαρμόσουν τον στόλο τους σύμφωνα με τους νέους κανονισμούς σχετικά με την καταγραφή και 
αναφορά των εκπομπών CO2.  
 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2023, τα οποία θα μπορούσαν 
να επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονομική θέση ή τα αποτελέσματα της Εταιρίας και του Ομίλου για την 
χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, ή άλλα γεγονότα εκτός των ανωτέρω τα οποία θα έπρεπε να 
γνωστοποιηθούν στις οικονομικές καταστάσεις. 
 

 
Η Πρόεδρος  

 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

 
Ο Οικονομικός Διευθυντής 

  
  

 
 
  

  

Νατάσα Γεωργ. Κόβα Παναγιώτης Διαμαντόπουλος Φραγκίσκος Γεωργ. 
Δουκέρης 

 

31/12/2023 31/12/2022

Μη κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στο αποσβεσμένο 

κόστος 12 12

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 32 35

Σύνολο 44 47

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 4.820 4.562

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 4.375 6.965

Σύνολο 9.195 11.527

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Δανεισμός

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις στο αποσβεσμένο κόστος               41                   43     

Σύνολο               41                   43     

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμα δάνεια                  -                      -     

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες την επόμενη χρήση             513                 514     

Εμπορικές υποχρεώσεις 4.142 4.481

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.916 2.263

Σύνολο 6.571 7.258

*Τα κονδύλια που απεικονίζονται ανωτέρω είναι αναγνωρισμένα στο αποσβεσμένο κόστος τους.

Η Εταιρία


